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Megszűnő közintézmények Eperjesen.
Nemrég adtunk hírt arról, hogy a hadtest- 

parancsnoksag az Eperjesen évek hosszú során 
it fennállott és mindig igen látogatott — mert 
rnszen itt van az ország egyik legnépesebb 
logakademiája — egyéves önkéntesi iskolát 
városunkból Egerbe áthelyezte. Most ismét ily 
sajnálatos esetről kell tudósítanunk.

Az 1874: VIII. törvényczikk életbelépte óta 
tezik Eperjesen a városi, jelenleg pedig sáros­

vármegyei (142. sz.) mértékhitelesítő-hivatal. 
Nem éppen nagyon jelentékeny, de minden­
esetre oly intézmény ez, melynek hosszú fenn­
állása annak szükségességét kellőleg bizonyítja. 
Most ezt a hivatalt is elveszítjük.

A mértékekről szóló 1907. évi V. törvény­
czikk ugyanis 1908. január 12-ikén életbelépett 
s az ezen törvény végrehajtását előkészítő, a 
napokban megjelent kereskedelemügyi minisz­
teri rendelet Sárosvármegyét a Kassán felállí­
tandó állami mértékhitelesítő-hivatalhoz csa­
tolja ; ezzel természetesen a sárosvármegyei 
megszűnik.

A legrövidebb időn belül tehát két, Eperjes­
nek forgalma és jelentősége szempontjából fon­
tos közintézményünket vesztettük el. Ha pedig 
a múltba visszatekintünk, láthatjuk, hogy szá­
mos olyan intézmény létezett Eperjesen, de 
azután megszűnt, a milyen intézmény az egész 
országban alig néhány volt. így már az 1723. évi 
XXX. törvényczikk az egész tiszáninneni kerü­
let részére Eperjesen állította fel a nemesek­
nek fontosabb pereiben ítélkező kerületi táblát, 
a milyen az országban mindössze négy volt. Az
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Föl és alá.
írta : Dalmady Győző.

Hegyi úton szakadatlan’ 
Járnak-kelnek a kocsik ; 
Egyik gyorsan lefelé fut, 
Másik fölkapaszkodik.

Egyik kocsi vidám, fürge, 
Messze hangzik a zaja; 
Másik kocsi nehéz, lassú, 
Sok a gondja, a baja.

Mindenikre egyenlően 
Süt a déli napsugár; 
Fényből mégis csak egyik kap, 
A másik bús árnyba’ jár.

Egyik lejut a völgyekbe, 
Másik a hegycsúcson ál), 
A sok közül melyik ér czélt ? 
És nyugalmat hol talál?

A mi koponyánk.
írta: Jászai Mari.

Azért kisebb-e azzal az «egyharmaddal» a mi asz- 
szonyi agyvelőnk, mert a férfiak a teremtetésünk óta 
nem engedték azt használnunk, nehogy mi járjunk túl 
az ő eszükön; vagy ezt is csak ránk fogják, mert 
hiszen ők mérecsgélték, és mondhattak annyi unciát,

Megjelenik minden vasárnap.

Az Eperjesi Széchenyi-körnek 
és az Eperjesi Kereskedők Társulatának 

hivatalos közlönye.

1840:XV. törvényczikk ugyancsak Eperjesen 
szervezte az országban létezett, összesen 7 közül 
az egyik kir. váltótörvényszéket.

Eperjesen kellett volna — helyes közleke­
dési politika és okos városvezetés mellett — a 
Kassa-Oderbergi Vasút fővonalának áthaladnia, 
a mint ezt az évezredes országút (Kassa — 
Eperjes — Szepesváralja — Lőcse) természetes 
iránya önkényt megjelölte. Mégis Aboson át 
vezették, Eperjest, Szepesváralját és Lőcsét 
örökre, pótolhatatlanul megkárosítván vele. 
Br. Fejérváry Géza akkori honvédelemügyi mi­
niszter az egyik honvéd-hadapródiskolát Eper­
jesen, családja származásának vármegyéjében, 
akarta felállítani, de az Eperjesnek nem kellett. 
Itt volt Eperjesen már egy ízben a Kassa- 
Oderbergi Vasútnak üzletvezetősége is, a me­
lyet visszaszerezni most valószínűleg hiába pró­
bálgatunk.

így van ez sok-sok más intézményünkkel, 
melyeket mindörökre elvesztettünk; s ha kap­
tunk is itt-ott egy-egy hasznos és áldásosán 
működő intézményt (pl. az Angol kisasszonyok 
nevelőintézetét, az állami tanítónő-képezdét 
stb.), ezek a már itt volt országos jelentőségű 
és egyéb fontos institucziókat teljesen nem 
pótolhatják.

Vájjon mi volt e feltűnő hanyatlás oka? 
Tán nem csalódunk, ha — más körülmények­
től most eltekintvén — azt mondjuk, hogy 
városunk vezetésében — ideértve a közgyűlést 
is — nem mindig volt meg a kellő érzék 
városunk jogainak megőrzése és városunk fel­
virágoztatása körül. Ezért mentek veszendőbe 
Eperjesnek törvényhatósági jogai is; pedig

a mennyit a saját érdekükben jónak láttak konstatálni; 
— ámbár nem hiszem, hogy Lenhossék bácsi akkora 
ellenségünk lett volna, neki nem volt rá oka, ismertem 
az életepárját, — vagy csakugyan a természet tartotta 
vissza azt a hiányzó harmadot, bölcseségből. olyan 
hivatásra szánva bennünket, a melynek nem vetnők 
alá magunkat, ha, mint mifelénk mondjuk, kivolna 
mind a négy fertályunk ?

A koponyánk belsejét még nem láttam, de ha a 
külsejét nézem, és az után ítélek, akkor jaj nekünk!

Ha akkora a különbség a fejeink belseje, mint a 
külseje között: akkor megijedünk, és féltjük az egész 
jövő generácziók szellemi nívóját, mióta tudjuk, hogy 
azok lélekbeli tehetségeiket az anyától is öröklik. Mert 
miben különbözünk így lenézett, lesajnált, vad nővéreink­
től, a kik semmivel sem raknak több tücsköt-bogarat 
a fejükre, mint mi. Igaz, hogy ők nem is követelnek 
szavazati jogot, mint mi.

Nehogy azonban valaki rám olvassa, hogy én vizet 
prédikálok és — czifra kalapban járok I

Szó sincs róla Én a magam kalapjait is mindig 
úgy szégyenlem, mint a többi asszonyságét, de egy­
szerű kalapot Budapesten nem kapok. Ha pedig férfias 
kalapot teszek föl, mint az északiak, finn, dán, norvég 
asszonyok, akkor mindenki megfordul utánam és nevet; 
ez pedig nekem annyira kényelmetlen, hogy inkább 
viselem a budapesti divatot, a melynek a fejemhez 
semmi köze. Nem véd nyáron a nap és télen a fagy ellen.

Divat! Viseljük, mert divat. Mert párisi.
Ha a budapesti hölgyek tudnák, hogy Párisban az 

igazi előkelő nő gyalogjáráshoz sohasem tesz föl «fan- 
tasie»-kalapot, tollas, madaras, virágos isten-csudákat,

Eperjes, 1908. november 15.

Szerkesztőség: Eperjesen, Szebeni-út 14. sz.
Kiadóhivatal : Kősch Árpád könyvnyomtató-intézete 

Eperjesen, Fö-utcza 59. sz.

városunk az ország legrégibb municzipiumai 
közé tartozott, mely sz. kir. városi jogait 
Hébert Károly királyig visszavezetni tudja.

A város vezetősége tehát ne tekintse fő­
kötelességének az akták, bürokratikus elinté­
zését, s ne legyen csakis a hivatalszobában 
található. Menjen a nép közé, tekintsen szét 
a városban; hiszen úton-útfélen reform volna 
szükséges! Szerezzen tudomást arról, mi, hol 
és mikor szükséges, erélyesen intézkedjék vá­
rosunk fejlesztése érdekében s a közgyűlés 
is ne legyen puszta tudomásul vevője a városi 
tanács javaslatainak, hanem legyen benne min­
den irányban teremtő erő és áldozatkészség; 
s akkor majd meglátjuk, hogy Eperjes «új 
fényre derül», és megszűnt intézményeinket 
visszaszerezzük, vagy helyettük még haszno­
sabbakra szert tenni fogunk. Úgy legyen!

A vasárnap és a pálinkamérés.
Olvasom a lapokban, hogy a kereskedelmi minisz­

ter szétosztotta azt a törvényjavaslatot, mely hivatva 
van szabályozni a vasárnapi munkaszünetet s, a mi 
fő, szabályozni vasárnapokon és ünnepeken az égetett- 
szeszesitaloknak kimérését. Végigtekintve azokon a 
sorokon, melyek ez utóbbi intézkedést foglalják maguk­
ban, úgy érzem magam, mint a tenger túlsó partjára 
ért vándormadár, mikor pihentében az úton kettétörött 
szárnyára tekintget. Czélhoz is ért, nem is; útjában 
haladt előre, de nem ért a véghez; mentve is van az 
élete, de nincs biztosítva és, a mi fő, nem bir többé 
előbbre haladni, mert kettétörött a szárnya. A meg­
szakadt remény kettétörte immáron azon törekvésün­
ket, melylyel a végczélhoz:a vasárnapokon és ünnepeken 
való teljes korcsmazárlathoz törekedtünk; és pediglen 
kettétörte abban a miniszteri javaslatban, mely azt

hanem jár egyszerű, fejéhez simuló kis kerek, vagy 
keskenykarimájú kalapban, a mit a divat évtizedeken 
át alig befolyásol és a mit Budapestre sohasem hoz 
a marchande-des-modes, mert az nem «mutat» ; ha 
ezt tudnák, hiszem, hogy ők is így tennének. A párisi 
művelt nő csak délután és csak kocsiban hord strucz- 
tollas kalapot. Utczán, gyalog soha.

Mihozzánk, a Balkánra, hozzák a félvilági hölgyek 
kalapjait, mint a színházaink a nekik való színdarabokat.

A választójogunkkal várjunk addig, míg mi is a 
kalapunk mellé tűzhetjük a kortestollat, és azt nem 
takarja el ott a strucztoll.

«A ruha teszi az embert.» Nézzük hát meg először 
a külsőnket: az öltözködésünket.

Szégyenletesen oktalan az európai nő ruhája — 
éppen a kevély európaié! — a kínai, a japán, a török 
mellett I A czélszerűnek meg éppen az ellentéte. A 
szépnek a torzképe. Vastagítja a vastagot, soványítja 
a soványát. A japáni, kínai khiton, a régi görögöké­
hez hasonlóan, kiegyenlíti hosszú vonalával a kövér 
test formátlanságát, kitölti a csontos test hiányait.

Legfőbb érdemét pedig alig merem szóvá tenni, 
mert ez egy egész kötetet involvál: nincs alávetve 
divatnak 1 Mégis mindenik asszonyon más. Egyéni. 
Eredeti 1

Viselhetünk mi oly becses, valódi nehéz-selyem 
és művészileg hímzett ruhákat, mint ők, a kik azokat 
anyáik-, nagyanyáik-, dédanyáiktól kincsek gyanánt 
öröklik ?

Mi ? Szánalmas életünknek harmadát a szabóink­
kal való küzködésben töltjük el, hogy félig-meddig 
sikerült rongyainkat tőlük, szörnyű pénzért, kicsikarjuk
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mondia, hogy vasár- és ünnepnapokon csak délelőtt 
Jn cfitttt lehet és szabad égetett-szeszesitalt árulni; 
másféle italt: sört, bort stb. a korcsmákban kimérni 
egész napokon lehet.

Hol van ez a czél attól a czéltól, mely a korcsmák­
nak, tekintet nélkül a kiárusított ital nemeire, ilnnep- 
és vasárnapokon teljes zarvatartását követeli a józan­
ság és az ezzel kapcsolatos erkölcsösség emelésének 
érdekében ?

Hol vannak e javaslatban azoknak a magasabb 
követelményeknek nyomai, miket a vallás-erkölcsi élet 
a népművelődés, mint égető előfeltételeket, okvetlenül 
megkíván? Hol maradt ez az új törvényjavaslat azok 
mögött a régi javaslatok mögött, melyekkel a kül- 
államok már évtizedek óta rendelkeznek !

Talán fölösleges újra meg újra elmondani azt, a 
mit már annyiszor hangoztattunk, nevezetesen azt, 
hogy a vasáinap megszentelésének, sőt az igazi munka­
szünetnek is legfőbb eiőföltétele marad mindig éppen a 
szeszesitalok kimérésének szigorú korlátozása.

Erezték ezt jól már régen éppen azok a községek 
járások, sőt városok is, melyekben önkényteienül, 
külső befolyás nélkül ébredt föl az önfegyelmezésnek 
és önnemesítésnek az a vágya, meiylyel önkormányza­
tuk révén akaitak segíteni e veszedelmes betegségen: 
az iszákosságon és az ünnepek és vasárnapok meg- 
szentségtelenítésén azáltal, hogy közhatározatban kimon­
dották s egymást kötelezték arra hogy vasárnapokon 
korcsmákat nyitva nem tartanak.

De érzi ennek a szükségét ma minden olyan 
ember is, a ki a nép jóllétének, erkölcsösségének sorsát 
szívén viseli; éreznie kell ezt még annak a miniszter­
nek is, kinek ajtaján a nyomor és züllés, kéregetők 
alakjában, annyiszor kopogtat.

S, lám, a javaslat mégsem felel meg a köztörek­
vésnek ; sőt annyira engedékeny, hogy annak érvénybe­
lépését senki sem fogja megérezni; sőt pl. ez a 
vidék hajszálnyira sem fogja tudomásul se venni, 
mert hiszen hány olyan korcsma van itt, melyben csak 
pálinkát árufnak; bőit, sört s egyebeket pedig nem? 
A leendő új törvény hatása, rendelkezése után pedig 
megint küzdeni az egésznapi, általános korcsmazárlat 
érdekében szinte lehetetlen. Azért érzem tehát úgy 
magam, mint a töröttszárnyú madár.

Pedig-pedig nem volna lehetetlen a kívánt czél 
érdekében teljesíteni magát az igazi, eredeti és tényleg 
czélhoz vezető követelményt is. Miért is lett volna 
lehetetlen éppen csak itt nálunk, mikor a példák olyan 
szépen illusztrálják azt, hogy a többi országban ez 
intézkedés fényes eredménynyel volt keresztül vihető? 
Ha Angolországban mát IV. György (1830) alatt be 
lehetett tiltani a szeszesitaloknak vasárnapokon való 
árúsítását; ha az Egyesült-Államokban, Németország­
ban éppen így intézkedhettek: miért lett volna lehetet­
len éppen itt nálunk, hol az állapotok semmivel sem 
jobbak ma, mint voltak akkor az ottani országokban ?

De hát természetesen ott, a hol a nép iszákossága 
az államnak pótolhatatlan kereset-, azaz jövedelmi for­
rása; ott, a hol az állam anyagi érdeke fölébe helyez­
tetik a nép erkölcsi érdekeinek; ott, a hol a vallásos­
ság nem a belső életben, hanem sokszor a külső

Először a szabóinktól a ruháinkat, azután férjeinktől 
az árát ! Es sokszor milyen áron I

És ez a lelki testi gyötrelem minden évadban ismét­
lődik! Elégtelen fizikumunk összes energiáját utálatos 
«divatos> rongyaink beszerzésére vesztegetjük. Fiatal 
férfiak e miatt a csapás miatt nem mernek idejében 
megházasodni. Kisértsük meg elképzelni, mi európai 
nők, mennyi megtakarított időt és pénzt jelent a 
keletiek változatlan formájú ruhája ?

És mily valódi, értékes szöveteket viselhetnek, nem 
máról-holnapig tartó, örökös utánzatokat, szégyenletes 
olcsó czafatot, a mi okvetlenül visszahat a lelküle­
tűnkre, a jellemünkre is.

A jelszó: «Csak sokat mutasson.» Olcsó pénzért sokat 
mutasson. Piha I milyen lealázó csalás, örökös csalás!

Nevetségesek és rabszolgák vagyunk divatrongyaink 
révén.

«Nagysád kissé «erős» csípőben», — mondja mar­
kába nevetve a szabónk ; mert azt a kifejezést, hogy 
«kövér», meg «vastag», a mi az igazság, azt nem 
bírjuk meg. És azt kívánjuk, hogy komolyan vegye­
nek bennünket ?

\ agy törekszünk komoly emberi jogokért és akkor 
nem maradhatunk irrezonabilis bábúk ; vagy szétkóczol- 
juk a hajunkat mint a vadak, madarakat, bogarakat 
tűzünk bele és keressük a férfiak kedvét, a k'k eddig 
ilyeneknek neveltek bennünket így is vették hasznunkat.

czeremoniális intézményekben tör magának utat; ott, 
a hol a korcsmák bérlői befolyásosabb politikai szere­
pet játszanak, mint bármely más szellemi tényező; ott, 
a hol a tőke tartja kezében a főuralmat a proletárok 
ezrekre menő rabszolga-hadán: — ott más, jobb, 
áldásosabb intézkedést nem lehet várni ezen a téren 
mindaddig, míg e kormányzó hatalmak el nem erőt­
lenednek Addig pedig mi küzdhetünk, harczolhatunk, 
beszélhetünk újra, míg ki nem dőlünk a harczolók 
táborából! Kiss B

EPERJESI SZÉCHENYIKOR.

A Kör irodalmi előadásai 
a közönség élénk érdeklődése mellett véget értek. 
Most már a tudományos előadásokra kerül a sor. 
Remélhető, hogy ez előadások a legszélesebb körben 
keltenek érdeklődést. Különben is azok első cziklusa 
tárgyánál, az előadó személyiségénél fogva egyaránt 
méltó arra, hogy közönségünk meghallgassa. Ugyanis 
november 15 ikén, vasárnapon d. u. 5 órakor, a vár­
megyeház nagytermében Jónás János tart előadást 
rt szoczializmusrol.

A Szabad-líceum nov. 8-iki előadását 
nagyszámú közönség hallgatta végig osztatlan érdeklő­
déssel és figyelemmel, a mit úgy a szavaló, mint az 
előadó teljes mértékben meg is érdemelt.

Bevezetésül Grieger Aranka adta elő Szemere 
Miklósnak «Költővé lett . . .» ez. költeményét. Kedves 
megjelenése, színes előadása egyaránt meghódította a 
közönséget, mely zajos tapssal jutalmazta az ifjú hölgy 
szorgalmát és tehetségét. A szavalat után Vöröss Sándor 
tartotta meg előadását «A népi hang és a természet 
kultusza. Szemere Miklós» czímmel. Kifejtette az 
eszményítés szerepét a költészetben, azután áttért a 
szentimentális költői irány fejtegetésére; kimutatta, hogy 
miképen kei ült nodalmunkba a szentimentálizmus s 
ezen irány túlságai miképen ébresztették fel a vágyat 
a természetes után. Költőink elhagyták az ábrándok 
hiú világát, s új tárgyakat, új formákat kerestek az 
elernyedő költészet fölfrissítésére. Mennél közelebb 
jutottak a való élethez, annál jobban előtérbe lépett a 
költő egyénisége, melj' a költői alkotásra rányomta 
bélyegéi. így jutott az előadó a Taine «milieu-elméle- 
tének» fejtegetéséhez. Rátért azután arra, hogy milyen 
nagy fontossága van a népköltészetnek a műköltészet 
fejlődésére, mely új tárgyakkal és formákkal gazda­
godott. Világosan és szépen mutatta ki: hogyan vonul­
nak be költészetünkbe a humor és különösen a ter­
mészeti kultusza, mely már nemcsak eszköz az érzelem - 
világ festésében, hanem igazi tárgya a népies-nemzeti 
költészetnek. Elméleti fejtegetéseit a tárgy szeretete 
hatotta át s az elvont eszméket is világosan , példák 
kai magyarázva adta a közönség elé; Szemete Miklós 
életét és költészetét pedig rendkívül vonzóan jellemezte. 
Bemutatta őt, mint korának egyik típusát, megállapí­
totta helyét az irodalomban, kimutatta a kapcsolatot 
közte és nemzeti irány nagy költői között, vázolta 
Eperjeshez va!óv iszonyát s mindenütt a költő egyéni­
ségét helyezvén előtérbe, emelte ki költészetének jellemző 
vonásait. Az előadás elejétől végig világos és vonzó volt, 
mindig megtalálta a tárgyához illő hangot. Nyelve válasz­
tékos, költői lendületű, és színes képei minden oldalról 
megvilágítják a tárgyát. Helyes irányban indul s meg is 
marad benne; gondolatai úgy kapcsolódnak egymásba, 
mint a lánczszemek. A hatást nagyban fokozta diszting- 
vált előadásmódja s kellemesen csengő hangja. Ez az 
előadás méltó befejezése volt a szabad-líceumi elő­
adások első sorozatának, mely — s ezt már most is 
megállapítjuk — minden tekintetben elérte czélját: 
közönséget vonzott, s a közönséget hasznos ismeretek­
kel gazdagította. Nem mulaszthatjuk el, hogy a siker 
megállapításakor, az előadókon kívül, hálás elismeréssel 
meg ne emlékezzünk dr. Tóth Sándorról, az irodalmi 
szak választmány elnökéről, a ki ezen sorozatnak esz­
méjét fölvetette. Jogos reményekkel várjuk a szépen 
megindult kezdetnek folytatását!

SZÍNHÁZ.
Szabados László színtársulata ez idénybeli itt mű 

ködösének negyedik hetét töltötte be az elmúlt héten. 
A közönség az előadásokat — különösen a zóna­
napokon — jól látogatta, mit az általában véve jó 
előadások és a változatos műsor révén a társulat meg 
is érdemelt. A héten nagyobb szerephez jutott a drámai- 
és népszínmű-személyzet is, mert erre a «Boszorkány», 
«Rómeó és Júlia», meg a «Vereshajú» alkalmat nyúj­
tottak. Ezek előadása sikerültnek volt mondható; csak 
az a kár, hogy a mély igazságokat és történelmi tanul­
ságokat tartalmazó Sardou-féle «Boszorkány» csak

délután kerülhetett színre, mikor is annak kellő számú 
közönsége nem lehetett, mi viszont az előadás szín­
vonalára mindig befolyással van. Igen jók voltak 
J. Széli Erzsi (Zoraya), Földvári (Enrique), /•>/?,; 
(Ximenes). «A vereshajú »-bán Péchy, Földvárt, Je­
szenszky, Vida Ilonka és Fiizess Lenke tűntek ki 
Hétfőn «A kornevilli harangok» ment az isméit jó 
előadásban; kedden pedig «Rómeó és Júlia», melyben 
a czítr.szerepek ben Földvári és J. Széli Erzsi szép 
sikert értek el. Szerdán «A csókkirály», Sztojánovics 
Jenőnek szép muzsikájú, hangulatos operettjét adta elő 
társulatunk másodszor; s ebben Vida Ilonka, Idézess 
Lenke, Gerőffy Rózsi, Madas kiváltak. Igen csinos és 
új volt a cziczatáncz, melynek betanításáért Vécsey 
Emil elismerést érdemel; a négy tánczosníí és egy 
tánezos, mint czicza, illetőleg kandúr, igen fessek és 
eredetiek voltak Csütörtökön «A tanítónő-, élvezetes 
és tanulságos darab bilincselte le a közönség figyel­
mét ; s a siker főleg J. Széli Erzsi, Földvári, Polgár 
Lujza, Réthey, Péchy és alakításai által
ezúttal is teljes volt. Ki kell emelnünk Jeszenszkyt, ki 
az öreg plébános szerepében mintaszerűen jó volt, s 
a ki különben is minden szerepében elsőrangú alakí­
tást nyújt Pénteken — telt ház előtt — «A dolovai 
nábob leánya» került színre jó előadásban; J. Széli Erzsi 
a c/ímszerepben, Gérőffy Rózsi (Domaházyné), Fehér 
(Szentirmay), Böldváti (Tarján), Madas (Bilitzky) és 
Jeszenszky (Merlin)mind hozzájárultak a darab tisztessé­
ges siketéhez. Szombaton nagy cabaret-estély volt, buda­
pesti és helybeli művészek közreműködésével, a Sáros­
vármegyei Közművelődési Egyesület javára. Reméljük, 
hogy a múlt hét újdonságai («A fuzsitus kisasszony», 
«A kék egér» stb.) még egyszer szintekerülhetnek.

A jövő hét műsora: Vasárnap, nov. 15 ikén, d. u 
«A tanítónő», este «Az igmándi kispap», népszínmű, 
— Hétfő', zónaelőadás félhelyárakkal: «Egy kés törté­
nete», kitűnő franczia bohózat. — Kedd'. «Szerencse 
fia«, komédia (nagysikerű újdonság, itt először). — 
Szerda: «Fuzsitus kisasszony», operette (újdonság, 
másodszor). — Csütörtök: «Charlei nénje», kaczagtató 
bohózat. (Madas Pista jutalomjátéka. Itt először.) — 
Péntek: zónaelőadás félhelyárakkal: «Az igmándi 
kispap», énekes népszínmű. (Bérezik híres műve.) — 
Szombat: «Tatárjárás», nagy operette (Vida Loncsi 
jutalomjátéka). — Vasárnap: d. ti. félhelyárakkal : 
«Dollárkirálynő» nagy operette. Este rendes helyárakkal: 
«Gyimesi vadvirág», énekes népszínmű. (100 arany 
pályadíjat nye t darab.)

HÍREK.
— új kir. tanácsos A király Bohus 

Pál brassói ev. esperest, az eperjesi theol. akadémia 
volt jeles hallgatóját s a kapibeli Ardó család egykori 
nevelőjét, az egyháza és a közügyek terén szerzett 
érdemei elismeréséül, a ki . tanácsosi czímmel kitün­
tette. Csakugyan közhasznú szolgálatokat teljesít ott 
Erdélyben a kevés brassói magyarság összetartásában, 
s a nemzeti kultúra ápolásában és fejlesztésében. Kitün­
tetése szélesebb körökben is örömöt és rokonszenvet 
keltett. Csak nemrég járt Eperjesen, is a vértanúk 
szobrának leleplezése alkalmából.

Kitüntetés. A kiiály gr. Dessewffy 
Aurél főrendiházi elnöknek, az Orsz. Magy. Gazdasági 
Egyesület és Gazd Egyesületek Szövetsége elnöki 
állásaiban évek hosszú során kifejtett, kiváló tevékeny­
sége elismeréséül, a Lipót-rend nagykeresztjét adomá­
nyozta.

Áthelyezés. A honvédelemügyi miniszter 
Hobest Mátyás 9 honvédgyalogezredbeli főhadnagyot 
Epetjesről a nagykanizsai 20. honvédgyalogezredhez 
áthelyezte.

— Eljegyzések. Dr. A7«w Samu kis- 
szebeni ügyvéd nov. 7-ikén Lőcsén eljegyezte néhai 
Holländer Miksa volt késmárki tekintélyes ügyvéd 
leányát, Stefániát.

Davidovics Manó lemesi segédjegyző eljegyezte 
IVetsz Ignácz uradalmi intéző leányát, Boriskát, Alsó 

sebesről.
— Esküvők. Schlott Vilmos kir. albíró 

nov. 10 ikén tartotta esküvőjét Alsókubinban Szontaph 
Szaniszló kir. ítélőtáblái bíró leányával, Juliskával.

Kőszeghy József cs. és kir. kamarás, sárosvár­
megyei, földbirtokos, nov. 14-ikén lépett házasságra 
I\ósch Árpád könyvnyomdatulajdonos, a F. J.-r. lovagja 
és neje Putschalkó Kornélia bájos leányával, Zsófiával.

egyházi esküvő az eperjesi r. kath. nagytemplomban 
volt, melynek fényesen kivilágított és földíszített fő­
oltára előtt a szertartást Zaborovszky Béla prépost­
plébános végezte. Tanúk voltak: Kirchmayer Gerő 
és Kőszeghy Sándor. Az esküvőn az előkelő hölgy- 
és férfiközönség a nagytemplomot egészen megtöltötte.
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- SzutóriHz I?riírVes „w
Szén, Islván-Táisula, kiadásál,a,A 
Szemle novemberi számában ismer,..,, s blrálb 1™/™“ 
Frigyes köti, tögimn. la„a„lak . ' “ “ral)a, 
ember» czítnű nagy munkáját l Vvilág es az

m X ,at’ melyet eze őtt két évvela Természettudományi Társulat adott ki A - 
20 lapon át, behatóan foglalkozik a . 'í i A 3' 
kiadásával a Természettudományi Társulat^ r 
gála,« .el. olvaső magyar küaün^üü“^ füM, 

egyébként S/utórisz művét nem . - 1
munkának, hanem inkább müydwXénT X 
ke, és alapos ianulmányok hosszú. « osdó
sorozatának mondja Miu,á„ . b(talő egy,k má“k 
.andumny, bővebbe,, „.„er.ei.e, bdejez^'som.ban 

a kezünkből, teljes meg. 
elegeden! gondolunk vissz, tanalmára, s önkén«, 
enni tárnád lel bennünk az öl,aj,ás. vajh, akadna 
tudós, k, megírna folytatásul az .állatvilág és a, ember. 
CZ,mu munkát is.. Az a körülmény, hogy „ komoly 
szak- es egyeb folyöiratok, így pl . MűvÉS££T 
lolyoua, ts, sorra bírálják és dicséretükkel elhalmozzák 
a müvet, legjobb bizonyítéka a mű fontosságának és 
állandó becsének.

~ A -VI- KílrPáteíryesüiet 
írapoj'jctsi Osztályának 1908.évi fény- 
keppalyázata alkalmából 169 szebbnél szebb kép adatott 
be, úgy, hogy a pályázat teljesen sikerültnek mondható.

e,1,etöavatás. Nov. 8-ikán avatta 
föl Dzurányi Dezső palonczai ev. lelkész a kapinémet- 
falvai ev. egyházközség filiajában: a csekély lélekszámú 
s Eperjeshez közel fekvő Sebesváralján a hívek áldozat­
készségéből létesült új temetőt. Az ünnepélyt Pollyák 
Jenő kapinémetfalvai ev. lelkész rendezte több, tótul 
tudó eperjesi theologus karénekével, mely ünnepélyen 
Eperjesről di. Szlávik Mátyás igazgató-tanár és dr. 
Hamborszky Béia ügyvéd is megjelentek. A szom­
szédos fiiiákból is számos hívő eljött Pollyák lelkész­
nek a temető kapuja előtti kollektája s az egybegyűl­
tek kózeneke után, szép verőfényes napon, a felavató­
beszédet Dzurányi lelkész tartotta, ki János 5,27—29. 
v. alapján könyekig megható és építő hangon azt az 
igazságot fejtegette, hogy a temető is istenországát 
hirdeti, még pedig, mint a siralom helye, a szomoiú- 
ságot és mint a mennyország kapuja, a vigasztalást. A 
beszéd után az ünnepély fénypontja az eperjesi 
theologusok kettős karéneke következett, a melynek 
egyike tótul a temető megáldását, s másika magyarul 
a gályarabok énekét foglalta magaban. Látni lehetett 
a hívőkön, kik között sok kath. is volt, a karénekek­
nek megindító hatását. A felavató-ünnepély után az 
agilis Pollyák lelkész vendégszerető neje egyik kurátor 
házánál magyaros ebéddel látta el a theologusokat s 
a vendégeket, s emelkedett hangulatban lelkes fel­
köszöntők hangzott k el a szereplő lelkészekre és a 
theologusokra. A vendégek a szomszédos várat is meg­
tekintették a honnan elragadó kilátás nyílik a Bra- 
nyiszkóra és a Magas-Tátrára. Theologusaink eme 
buzgósága az egyház szolgálatában figyelmet érdemel

— Köszönet. Szmrecsányi Jenő úr a Sáros­
vármegyei Jótékony Nőegylet «Erzsébet-árvaházá»-riak 
10 koronát adományozott, mely nemeskeblű tettéért 
hálás köszönetét mond az elnökség.

— Oöi'vélykói’os gyermekek 
szedjék a «Sirolin-Roche»-t. Ez a legjobb creosot készít­
mény, melyet a gyermekek a legszívesebben szednek. 
Kitűnő hatással van az általános jó érzésre. Az orrsecre- 
tiók elmúlnak és a daganatok visszamennek. Jobban hasz­
nál, mint a Csukamájolaj és vas, melyekkel párhuzamo­
san is jó ideig használható. Kapható a gyógyszertárakban

— A ki niásé‘i't v-áltótnláir. Schercz
Sándor volt eperjesi, jelenleg miskolczi magánmérnök 
dr. Adriányi Béla s.-a.-újhelyi ügyvédet fölkérte, hogy 
neki váltót aláírjon. Adriányi a szívességet megtette; 
de utóbb a váltót beváltani ő lett kénytelen. E miatt 
Scherczet becsületsértő kifejezésekkel illette; s ez őt 
erre dr. Fucks Lipót ügyvéd útján följelentette. Fekete 
Imre eperjesi járásbíró a napokban Adr ányit becsület­
sértés vétsége czímén 15 kor pénzbüntetésre, a költ­
ségek megfizetésére és az ítéletnek az Eperjesi Lapok­
ban való közzétételére kötelezte.

— Az Eperjesi VadásztÁrsa- 
ság nov. 8-ikán tartotta ez'dei első kerekerdei hajtó 
vadászatát, melyen 17 társulati tag és 2 vendég vett

trti a UbBgéat, vlladékM, éjjeli IzzadM.
✓ *

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár* 
köhögés, skrofúlozis, influenza 

4a orvoa által aapoata ujirfm 
totatfto kmálnak, hMa« aMMtat 
lt*eha a Ce. B«m>I (Mg,

„Roeho“

eperjesi LAPOK

reszt A vadászatot Sitányi Lajos társ tag rendezte 
Az eredmény. 2 őz, 25 nyúl és 3 császármadár lett 
Ezen szép és vidékünkön nem mindennapi eredmény 
arra indította a jelenvolt nimródokat, hogy a kerek­
eidéi új erdővédet: Thal Andrást húsz korona jutalom­
ban részesítsék, mert lelkiismeretesen őrködik a tár­
sulat vadállománya fölött. A jutalmat dr. Csatary Ágost 
társulati elnök adta át az erdővédnek lelkes és a további 
figyelemre, éberségre és lelkiismeretességre buzdító 
beszéd kíséretében.

í kézelők legszebben tisz-
uttatnak lídtenberger Béla gőzmosógyárában. Kassa. 
Képviselve Eperjesen Theisz Ármin ezég által. t

— Hang-vei'Meny. Az eperjesi Rákóczi 
Kath Kör november 22-ikén nagyszabású hangver­
senyt rendez, melynek programmja művészi élvezetet 
fog nyújtani. Különös érdekessége lesz a műsornak a 
koszorús Miskolczi Daláregylet szereplése A több mint 
hatminczesztendős, fényes múlttal bíró dalegylet, mely 
számtalan versenyen aratott babért és egymásután 
három országos dalárversenyen első díjat nyert Bereg 
szaszy Károly másodkarnagy vezetése alatt 10, váloga­
tott tagjával tog vendégszerepelni. Az ország egyik 
legelső dalárdájának szereplése elé élénk várakozással 
tekint nemcsak Eperjes város, de a vidék művelt 
közönsége is. A műsor egyik legszebb pontjának Ígér­
kezik Moyzes Miklósné szóló-éneke. Eperjes közönsége 
általa eddig még keveset hallott szép hangnak művé­
szetében fog gyönyörködhetni Szerepelni tog ezenkívül 
három ponttal a helybeli cs. és kir. 5 gyalogezrednek 
hamarosan népszerűvé lett zenekara. Hoffmann Ferencz 
vezénylete alatt. A hangversenyt tár.ez követi, melyen 
a zenét a katonazenekar és Gönczi Elek bandája szol­
gáltatják.

- C'zógjegyzési hír. A helybeli Eger 
Samu és fia ezég régi, hű alkalmazottját : Révész Jenőt 
a ezégjegyzés jogával ruházta fel.

— Ah'gbizható -kezelés.
Zavart emésztéssel ellátott egyének, kik étvágyhiány­
ban, felfúvódásban, gyomorgörcsökben és rendetlen 
székelésben szenvednek, a «Moll-J'éle seidlitzpor, hasz­
nálata által rövid idő múlva visszanyerik egészségüket. 
Egy doboz ára 2 kor Szétküldés naponta utánvétellel 
Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállító által Becs, 
I. I uchlauben 9. Vidéki gyógyszertárakban határozottan 
Moll-féle készítmény kérendő az ő gyári jelvényével 
és aláírásával

— Pályázat. A debreczeni kereskedelmi és 
iparkamara fogalmazói állásra pályázatot hirdet A 
pályázótól a kamara szigorlattal igazolt jogi (közgazda­
sági) minősítést és kereskedelmi (ipari) szak képzett­
séget kíván. Működését a megválasztandó pályázó mint 
gyakornok kezdi meg, és e minőségben legalább hat 
hónapot szolgál. Végleges fogalmazóvá való kinevezése 
a kamara tiszttszéke előtt kiállott gyakorlati szakvizsga 
eredményétől függ Az állás 3000 korona javadalma 
zással, kotpótlékok élvezésével és nyugdíjigénvnyel van 
összekötve. A kérvény deczember tjéig nyújtandó be.

Az eperjesi «tulipán» ki- 
AllitArs. Az Eperjesi 1 ulipánszövetség - Magyar 
Védőegyesület, Kossuth Ferencz kereskedelemügyi 
miniszter védnöksége alatt, november 14-18. napjain 
— a városi Vigadó nagytermében és összes mellék­
helyiségeiben — kiállítással és díjazással egybekötött 
karácsonyi «tulipán* vásárt rendez. A kiállítást és 
vásárt november 14-ikén délelőtt 10 órakor nyitották 
meg. Dr. Csatary Ágost egyesületi elnök szép üdvözlő­
beszéde után Semsey Boldizsár, Sárosvármegye fő­
ispánja, úgyis mint a kormány megbízottja, hosszabb, 
általános tetszéssel fogadott szónoklattal a kiállítást 
megnyitotta. D. u. 1 órakor közebéd volt a Vigadó­
ban. A kiállítás rendkívül szépnek és sikerültnek 
mondható. További programmja a következő: Nov. 
15-ikén este 6—8 óráig sétahangverseny a cs. és 
kir. 5. sz. gy.-ezred katonazenéje közreműködésével. 
November 16-ikan d. u. 6 órakor a Vármegyeház 
nagytermében szakfelolvasás: <A női háziipar és 
különösen a magyar csipkeipar.» írta Ascher Alajos, 
az Orsz. Iparművészeti Iskola titkára. Nov. 18-ikán 
este 6—8 óráig sétahangverseny a cs. és kir. 5. sz. 
gy.-ezred katonazenéje közreműködésével November 
18-ikán este 8 urakor a kiállítás és vásár ünnepélyes 
bezárása. A díjazottak névsorának felolvasása. — 
A kiállítás és vásár naponta d. e. 10 -1 óráig és

8. oldal

d. u. 3 8 óráig van nyitva. A belépőjegyek árai: 
Idényjegy 4 kor.; sétahangversenykor egy személyre 
1 kor.; egy személy nappali látogatásakor 50 fillér; 
iskolai tanulóknak (csoportos megjelenés esetén) 20 fill. 
A kiállítás elnökei: Ránc Aladárné és dr. Csatary 
Ágost, úgy titkára, Ruhrandt Lajos, önzetlen és fárad­
ságos, de valóban igen eredményes munkálkodásukért 
közönségünk legteljesebb elismerését kiérdemelték. 
A kiállításról jövő számunkban részletesebben fogunk 
referálni.

T'^.ncasvizsg’a,. Dite V. táneztanítói 
működésének 40-éves jubileuma alkalmából a nevezett­
nek tanítványai, kartársai és családja nov. 7-ikén, a 
városi Vigadó nagytermében megtartott tánezvizsga 
alkalmával szép ünnepélyt rendeztek. Nagyszámú, elő­
kelő közönség kereste föl ezúttal is a tánezvizsgát és 
próbabált, egyrészt, hogy résztvegyen a mindenki 
szeretetét teljes mértékben élvező tánezmesternek jól 
megérdemelt jubileumán ; másrészt, hogy meggyőződjék 
arról, hogy úgy Dite V., mint neje, leánya Amália, 
Káioly és Antal fiai a növendékek tanításában semmi 
fáradságot nem kíméltek. Az eredmény valóban meg­
lepő volt A bevezető «polonaise á la cour» után a 
tanítványok körbe álltak és szép beszéd kíséretében 
a jubilánsnak a növendékeknek meg a Magyarországi 
láncztanítók Egyesületének hatalmas babérkoszorúit 
átadták. Az előbbit Friedrich Emma és Paulényi Miklós, 
az utóbbit pedig, az egyesület megbízásából. Gyurko- 
vits Erzsiké és Mariska tanítványok nyújtották át. A 
növendékek koszorújának szalagján ezek a szavak ál­
lottak : «Hálás tanítványaitól — 40-éves jubileuma 
emlékére» ; az egyesületén pedig ezek . «Dite Vinczének, 
a Magyarországi Táncztanítók Egyesülete — szerete- 
tük jeléül. 1868—1908.» A kereskedő-ifjak tan­
folyama díszes kazettával kedveskedett az öreg mester­
nek. Dite Károly, a fiatal táneztanító. értékes ajándé­
kot, Dite Amália, fáradságos munkájának elismeréséül, 
szép csokrot kapott. A Dite-család mellszoborral lepte 
meg a működésében fáradhatatlan mestert és a jól 
sikerült szobrot a mester fia, Dite Károly, leplezte le. 
Ezután a testgyakorlatok, a magyar alaplépések és a 
körben előforduló tánczlépések következtek. A «levente» 
magyaros tempójával indult meg aztán a mulatság, 
mely a reggeli órákig tartott. Az első négyesben 88 
pár vett részt. A szóló-tánezok közül első helyen 
említjük a «magyar-szóló»-t, melyet a legnagyobb 
szabatossággal, magyar jelmezben Demeter Alice és 
Dite Károly lejtettek. A «tarantellá»-t 15 kis leány 
s Dite Károly tánczolták spanyol jelmezben, kezük­
ben a dobbal. Az ügyes tánezosnők a következők 
voltak: Brauner Ida. Durst Klára, Englender Blanka, 
Friedrich Emma, Friedman Ilona, Gellért Etel, Kollár 
Gizella, Ladomérszky Anna, Moskovitz Elza, Stern 
Anna, Szántó Ilona, Szántó Alice, Váradi Jolán, Wenczel 
Olga és Weiszberger Etel. A legyező-tánezot, japán 
jelmezben, Gyurkovits Erzsi. Gyurkovits Mariska, 
Horényi Emma és Zsembery Márta tánczolták; végül 
a «gavotteot»-t 8 pár járta. Számosán, különösen kollégái 
közül, az öreg Dite bácsinak süigönyileg gratuláltak. 
A közönség a jól sikerült és igen kedélyes mulatság­
ról teljesen megelégedve távozott.

— A városok költsógeilicz x aló 
állami hozzájárulás. Erre vonatkozólag 
a jövő évi költségvetés indokolásában ezeket olvassuk : 
«Az illetékes tényezők régóta hangoztatott óhaja az, 
hogy a törvényhatósági joggal biró és rendezett tanácsú 
városok közigazgatási, terhein az állam könnyítsen. Ily 
éltelemben határozott az országgyűlés képviselőháza 
az 1908. évi június hó 4-ikén tartott, 339. számú 
ülésében. Az e tekintetben gyűjtött adatok azt mutatják, 
hogy ez a czél nem érhető el azáltal, hogy egyes 
fogyasztási és italadő nemek szedésének joga részben, 
vagy egészben a váiosokra ruháztassék, mert az egyes 
városokban befolyó különböző fogyasztási és italadók 
összege semmi arányban sem áll az illető város köz­
igazgatási szükségleteivel és egyéb terheivel. Ha mél­
tányos is, hogy a városok a fogyasztási és italadók 
hozadékában részesedjenek, az igazságosan csak úgy 
valósítható meg, ha a fogyasztási és italadók hozadé- 
kának egy része erre a czélra kihasíttatván, abból az 
egyes városok bizonyos, az összes figyelmet érdemlő 
tényezők szem előtt tartásával megállapítandó kulcs 
alapján részesedjenek. Az iránt, hogy e kulcs miképpen 
volna megállapítandó, a tanulmányok még befejezve
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nincsenek ; de már most is előirányozandónak tartottam 
a fogyasztási és italadók hozadékából 2.000,000 K.-t 
arra, hogy abból fedeztessék a törvényhatósági joggal 
biró és rendezett tanácsú városok közigazgatási költ­
ségeihez való hozzájárulás; s megjegyzem, hogy a 
mennyiben ez az összeg elegendőnek nem bizonyul, 
az a jövőben, az állam pénzügyi helyzetéhez mérten, 
fokozatosan fel lesz emelhető oly összegre, a melyből 
a varosok összes méltányos igényei ki lesznek elégít­
hetők » Csak aztán ü^y is legyen!

— Eredeti mikul Ácsok Theisz 
Árminnál.

— Röntgen-készük’-k Ej>ei*- 
jesteil. Dr. Horovitz Imre eperjesi törvényszéki orvos 
és jogakadémiai tanár legutóbb két héten át dr. Huber 
budapesti orvos szanatóriumában a Röntgen-készülékre 
vonatkozó tanulmányokat folytatott és ily apparátust 
2000 kor. költségen betegei használatára magának 
beszerzett.

— A Kichter-féle horgony kő- 
és hídépítő szekrények eredeti ára­
kon Eperjesen Thetsz Árminnál, Fő-utcza 58. szám 
alatt, kaphatók.

— Szédelgés ív jótékonyság 
nevében. Az országot keresztül-kasuljárják a 
József Kir. Herczeg Szanatórium nevében kis, kék, 
60 filléres füzettel, mely «Védekezés a tüdővész ellen> 
czíinet viseli. A füzetet Rákoscsabán nyomatták Semmi 
oka sincs a jelzett czímet viselnie, mert a füzetkében 
a védekezésről egy árva szó sincs. De még kevesebb 
oka van bárkim k az. egyesület nevében azt terjesztenie, 
mert ezzel az egyesület senkit meg nem bízott. Nevével 
illetéktelenül visszaélnek. Kérünk mindenkit, hogy a 
füzet terjesztőit adják át a hatóságnak

— Bizonyára idegen!? Majd ha 
megismeri a Bohrandt J. V. eperjesi tűszer üzletében 
kapható eredeti töltésű Dreher sört, úgy mindig, állan­
dóan fogja ezen híres, utolérhetetlen és páratlan sört 
használni, fogyasztani.

— A Eetöfi-Társaság aján­
déka a közönségnek. A Petőfi-Társaság 
kiadásában igen értékes és eredetére tolötte érdekes 
díszmű jelenik meg november folyamán a könyvpiaczon. 
Ez a díszmű: Petőfi, összes müvei A hatalmas könyv, 
mely a nyomda- és könyvkötői technika kiváló terméke, 
ugyanabban az alakban és ugyanolyan nyomtatásban 
jelenik meg, mint az 1847-es, nagy Petőfi-kiadás, a 
melyet a költő önmaga rendezett sajtó alá s a melyből 
a mai nemzedékre csak néhány, féltve őrzött példány 
maradt. A Petőfi-Társaság elhatározta, hogy, a Petőfi- 
kultusz fejlesztése érdekében, de egyszersmind hálája 
jeléül, mindazoknak, a kik a most kibocsájtott egy­
koronás Petőfi-sorsjegyeknek terjesztésében segítségére 
lesznek és legalább is 40 darab sorsjegyet vesznek 
vagy ismerőseik körében elhelyeznek, ajandékképen emlé­
kül megküldi Petőfi összes müveinek ezt az értékes dísz­
kötetét, a mely a könyvpiaczon 20 korona bolti álban 
kerül forgalomba.

— Rákóczi KatholikuM Kör.
Minden tekintetben fényesen sikerült nov. 8-ikán, 
vasárnap, az eperjesi Rákóczi Kathohkus Kör első 
felolvasó-estélye. A műsor első és utolsó pontját a 
Kör dalárdája töltötte be, melyet Hirschmann Ferencz 
karmester dirigált. A dalárda rövid fönnállása óta igen 
szép eredményt ért el, s mindenkit meglepett egyöntetű, 
jól iskolázott énekével. Azután Hodobay Andor pápai 
protonotárius lépett a dobogóra, a ki mély gondolatok­
ban dús beszéddel nyitotta meg az ezévi felolvasó­
estélyeket, s követendő példa gyanánt a csodálato­
san intenzív hitélettel biró amerikai katholiczizmust 
hozván elő, a Kör felolvasásának vezércsillagáuí a 
katholiczizmust és a hazaszeretetet tüntette föl. 
Igen szép volt az ezután következő tárogató-szóló, 
melyet Szuchy Emil, az eperjesi kir. g. kath. tanító­
képző tanára játszott el, Moyzes Miklós, áll. tanítónő- 
képző-int. tanár zongorakisérete mellett. Azután dr. 
Janicsek József kir. kath. főgimn. tanár tartott eszmék­
ben gazdag felo'vasást a képzőművészet remekeiről 
és fejlődéséről. Következett «Gedővár asszonya« melo­
dráma, melyet Pausch Aladár szavalt, igen szépen 
hangsúlyozva, Mikó Anna szép zongorakisérete mellett. 
A közönség az egyes szónokokat zajosan megtapsolta 
s a szép estélylyel általában nagyon meg volt elégedve.

— Íj tlevéti Ansztri.'lbíl. A keres­
kedelemügyi miniszter az Ausztriába utazni szándékozó 
iparossegedek úti igazolványa ügyében értesítette a kassai 
kereskedelmi és iparkamarát, hogy a mennyiben magyar 
államjiolgárok kivándorlásczéljából óhajtanak Ausztriába 
utazni, az ország határán való akadálytalan átlépésre 
útlevél felmutatása szükséges, miután Ausztria a kiván­
dorlás szempontjából külföldnek tekintetik. De mivel 

a gyakot latban néha igen nehéz egész határozottsággal 
megállapítani azt, vájjon tényleg kivándorlás esete forog-e 
fenn, és tekintettel azon közgazdasági és forgalmi össze­
köttetésre, melyben Ausztriával állunk, a hatóságok a 
kivándorlás tényének megállapításánál a legnagyobb 
tapintattal és körültekintéssel járjanak el, nehogy az 
útlevelek felmutatásának ok nélküli követelése és egyeb, 
ily tárgyú intézkedések felesleges zaklatásokká váljanak.

A Iliim isiit Ásókról. Korunk hala 
dásait, sajnos, nyomon követi a ravasz hamisítások 
minden neme. A városokba hamisított élelmiszerek, a 
vidékre hamisított ipari termékek kerülnek. Újabb idő 
óta az isméit «szarvas»-jegyű szappan lett áldozatává 
a legkülönbözőbb utánzásoknak. Ez a maga nemében 
egyedüli szappan tudvalevőleg az ugró szarvast viseli 
védjegyként. És íme, felbukkan minden lehető ugró 
állat, szarvakkal vagy azok nélkül, csak valamelyest 
hasonlítson a «Schicht-szappan» szarvasához. Ügyeljünk 
tehát szappanbevásárlásainknál jól a «szarvas» védjegyre.

— Felebbezt*sek. Sárosvármegye leg­
utóbbi közgyűlésének azon határozata ellen, mely a 
járások terű elének újabb szabályozására vonatkozik, 
a girálti járást illetőleg dr. Zoltán Gedeon ottani ügyvéd, 
az új kisszebeni járásra vonatkozólag pedig a járásból 
többen felebbezéseket nyújtottak be. Ezek fölött a 
belügyminiszter fog dönteni; s a felebbezések miatt is 
most már bizonyosra lehet venni, hogy az új járási 
szervezet 1909. jan. 1-jén életbe nem léphet.

— VAltók ;v j>ost;itak<'ir<*k- 
pénztáiTa telepíthetők. A kereske­
delemügyi miniszter megengedte, hogy a m. kir. posta­
takarékpénztár cheque-számlatulajdonosai a terhűkre 
fizetendő váltókat kifizetés végett a postaiak rékpénz- 
tárnál telepíthessék, illetve a postatakarékpénztár az 
ilyen telepített váltókat az illető cheque-számlák terhére 
beválthassa.

— A baromfi tény észtésból 
ni i kép lehet állandó és nag-y 
jövedelmet biztosítani? A leg­
utóbbi években rohamosan emelkedett nemcsak hazánk­
ban, de a külföldön is a hús ára. Természetes követ­
kezménye lett ennek aztán az, hogy a közönség a baromfi 
hús- és tojásfogyasztást óriási mérvben fokozta s így a 
baromfi és a tojás ára is lényegesen emelkedett. Kétség­
telenül bebizonyíttatott pedig az, hogy a legolcsóbban 
állítható elő a baromfihús és tojás, csak tudni kell annak 
módját, meit ismeretes dolog az, hogy nem minden 
baromfi való hús- vagy tojástermelésre s nem minden 
vidéken lehet az egyik, vagy másik tenyészirányt si­
keresen folytatni. Ezen fontos tenyésztési ágazat kellő 
fellendítésére nagyon jó eszközünk van s ez a Hreblay 
Emii állattenyésztési m. kir. felügyelő, baromfitenyésztő 
szerkesztésével hetenkint megjelenő Baromfitenyésztés 
czímű szaklap, mely immár újévtől kezdve a 7-ik év­
folyamba fog lépni. Ezen képes heti szaklapot a szerkesz­
tőség (Kolozsvár) mindenkinek, a ki levelezőlapon oda 
fordul, 3 héten át ingyen és bérmentve küldi muta­
tóul, mert a szerkesztő azt akarja, hogy e hézagpótló 
lapot minden tenyésztő megismerje s abból állandó 
és nagy haszna legyen. A Baromfitenyésztés felöleli 
és a legteljesebben tárgyalja a gazdasági és sport- 
baromfi-, éneklő- és díszmadár , galamb és házinyúl- 
tenyésztési és értékesítési kérdéseket. Földbirtokosok, 
bérlők, gazdatisztek, kisgazdák, iparosok és magánzók 
egyaránt haszonnal és élvezettel olvashatják a Baromfi­
tenyésztés!, a magyar baromfitenyésztési ügy igaz 
baiátját. Előfizetési ára: egy évre 10 kor., félévre 5 kor. 
Előfizetési pénzek e czím alatt: «Baromfitenyésztés 
szerkesztősége, Kolozsvár» küldendők.

— A festi ÍXívjjIó GO éves jubi­
leuma. Az életkor emelkedese az embernél rend­
szerint az erők csökkenésével jár s nagyon ritkán for­
dul elő, hogy egy 60 éves ember még ifjúkori fürge­
séggel, erejenek teljével tudjon mozogni. Áz újságokról 
eddig ilyen tapasztalataink nem lehetnek, mert a Pesti 
Napló lesz az első újság Magyarországon, mely január 
1-jén a 60-ik évfolyamot írhatja ki homlokára. De ez 
az újság, melynek a Gondviselés ily magas életkort 
adományozott, nem rokkant aggastyán, hanem ereje 
teljében levő, viruló ifjú, mely büszkén hiideti, hogy 
nemcsak kor szerint első az újságok közt, hanem az 
előfizetők számával is az első helyet vívta ki magának. 
A magyar ujságirodalomnak ez a büszkesége, minden 
irányban való teljes függetlensége s ebből folyó bátor 
szókimondása, valamint érdekessége, jól értesültsége és 
változatos, bő tartalma folytán ma már a magyar olvasó­
közönség kedvencz olvasmánya s alig van város, vagy 
község az országban, a hová nem a Pesti Napló jár 
a legtöbb p Idányban. Abból az alkalomból, hogy a 
Pesti Napló most fogja megkezdeni 60-ik évfolyamát, 
újévkor egy rendkívüli ünnepi számot fog kiadni, mely 
valósággal szenzácziója lesz a magyar ujságirodalomnak. 
E mellett azonban állandó előfizetőit karácsonyra az 
idén is, mint minden évben, értékes díszművel fogja 
meglepni, melynek könyvkereskedelmi értéke egymaga 
felér a lap előfizetési árával A «Festőművészet Remekei» 
lesz a czíme ennek a páratlanul fényes kiállítású dísz­

albumnak, mely a szépművészeti muzeum klasszikus 
festményeinek pompás kivitelű másolatait fogja tártál 
mazni, mindegyik egy egy nagy mester világhírű alkotása. 
Az egész albumot művészi kötésben ingyen megkapja 
a Pesti Napló minden előfizetője, a ki a kiadóhivatal 
feltételei értelmében előfizet. Mutatványszámot és az 
albumra vonatkozó feltételeket kívánatra szívesen küld a 
Pesti Napló kiadóhivatala, Budapest, VI., Andrássy-út 27

— A «tulipAn>bankett. Az eperjesi 
tulipánszövetség által november 14-ikén a «Fekete sas»- 
ban rendezett közebéd igen jól sikerült, s azon társa­
dalmunknak számos előkelő hölgy- és férfitagját ott 
láttuk. Az asztalfőn foglaltak helyet: Bánó Aladárné 
és dr. Csatáry Ágost elnökök, úgy Ligárt János és 
Lukács Lipót, a központi tulipánszövetség kiküldöttei 
Az első felköszöntőt dr. Csatáry elnök mondotta a buda­
pesti tulipánszövetség képviselőire, melyre Ligárt János 
válaszolt és a hölgybizoftság tagjait éltette. Dr. Obetko 
Dezső Bánó Aladárné és dr. Csatáry Ágost elnökökre, a 
bizottság hölgy- és férfitagjaira, úgy az eperjesi tulipán­
szövetségre mondott felköszöntőt, hangsúlyozván, hogy 
a fényesen sikerült kiállítás a magyar ipar jövője és a 
szövetség fejlődése szempontjából kiváló jelentőséggel 
bir. Csatáry Ágost erre dr. Holénia Gyulát, Bohrandt 
Lajost és Theisz Ármint éltette, mint a kik a kiállítás 
körül különösen sok érdemet szereztek. Jelen volt hölgyek: 
Bánó Aladárné, dr. Csatáry Ágostné, FaltinGézáné.Hedry 
Ernőné, Hedry Margit, Kirchmayer Vilmosné, Lengyel- 
Reinfuss Edéné (Kassa), Péchy Elekné, Péchy Zsófi, 
Szinyei Merse Félixné, dr. Sztehlo Jánosné, Thomae 
Aladárné. Viilecz Jánosné. Jelen voltak továbbá : Tahy 
József, Uhlarik Mátyás, Bánó Aladár, Hofifmann Mór, 
dr. Holénia Gyula, Péchy Elek. Kirchmayer Vilmos, 
Magyar József, dr. Balpataky Imre, Jónás János, Faragó 
József, Viilecz János, Zavatzky Szilárd, Zsebráczky 
Géza, Matherny Gusztáv, Williget Pál, Faltin Géza, 
Theisz Ármin, Bohrandt Lajos stb. A bankett a Himnusz 
eléneklésével, lelkes hangulatban végződött

— Sakkverseny. Az eperjesi sakk-kör 
ezidén is sakk versenyt rendez. A t észtvenni óhajtók 
f. hó 20-ikáig jelentkezhetnek Kiéin Béla titkárnál.

— Éles megjegyzések íi nők­
ről, A nő kétszer hal meg: először, a mikor meg­
vénül ; másodszor, a mikor megszűnik élni. De nem 
ez a második halál az, a mi fájdalmasabb. (La Roche 
foucauld.) — Ha Kleopátrának valamivel rövidebb 
lett volna az orra, minő más volna a világ ábrazatja ? 
(Pascal) — A szép asszony suttogása messzebb hallat­
szik, mint a kötelesség leghangosabb szava. (Bossuet.) — 
A pokol asszonynyelvekkel van kikövezve. (Lesage.) — 
Huszonnégy órából áll a nap s egyetlen pillanat sincs 
ebben a huszonnégy órában, a mikor a nő következetes. 
(Ifj. Dumas) — A nő fogalmának meghatározása. 
Férjes asszony: Rendeltetési helyére jutott levél. 
Kisasszony: El nem küldött levél. Vén leány: Postán 
felejtett posterestante-levél. Elvált asszony: Nem az 
igazi czímzett kezébe került levél.

— Kovácsi úr legnagyobb saj­
nálatára azt izeni, hogy nem utazhat, mert 
rekedt és a fájdalmas, száraz köhögéstől annyira ki­
merült, hogy alig tud mozogni. Úgy? Mondja meg 
Kovács úrnak, ha holnapig sem lenne jobban, úgy 
kény elen lennék más valakit útra küldeni. De aján­
lok neki valamit, a mi biztosan használni fog. Vegyen 
be Fay-féle eredeti szódeni ásványpasztillákat, ezek 
holnapig lábra állítják. Megértette? Fay-féle eredeti 
szódeni pasztillákat, dobozonként 1 kor. 25 fillérért, 
minden gyógyszertárban, droguista- és ásványvíz-üzlet­
ben vásárolhat. Óvakodjék mindenféle utánzattól. 
Magyarország és Ausztria részére főképviselet: Guntzert 
W. Th. Bécs, IV/1., Grosse Neugasse 27.

— A bártfhi játékszerké'szitő- 
szövetkezetről, Az Iparvédelem 16. szá­
mában a következőket olvassuk : „A bártfai társadalom 
egy lelkes csoportja márczius havában «Bártfai játék- 
szerkészítő-szövetkezet» ezég alatt megváltotta a sokszor 
kitüntetett Maugsch-{é\e játékárúgyárat, és azóta igaz 
lelkesedéssel fáradozik azon, hogy a külföldi játék­
árúkat a hazai piaczokról kiszorítsa. A nyár folyamán 
annyira fejlődött a játékkészítő-telep, hogy 45 munkást 
foglalkoztathat. Mint értesülünk, a szegény felvidéki 
nép köréből állandóan sokan jelentkeznek munkára, 
de, sajnos, a ezég nem adhat nekik munkát, mert 
raktárai naponkint telnek, a kereslet pedig oly csekély, 
hogy néha szüneteltetni is kell az üzemet. A közelgő 
karácsonyi idény előtt fölhívjuk kereskedő tagtársain­
kat, szerezzék be szükségletüket karácsony előtt tisztán 
hazai forrásból; karácsonyivásárt rendező testvér-egye­
sületeinket pedig felkérjük, hívják fel a ezéget is a 
vásáron való részvételre, hogy esetleg valamelyik hely­
beli kereskedő tagtárs által képviseltesse magát.“ Ezen 
czikk hatása alatt mi is kötelességszerüleg kérjük Eperjes 
város és vidéke lakosságát, hogy a gyermekek karácsonyi 
játékszereit magából a forrásból, a szövetkezetből szi-
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vc.sk djenek beszerezni. A lelkész jegyző és tanító urakat ] 
IS k tjük, szíveskedjenek a községükbeli kereskedők j 
figyelmet ezen szövetkezetre, mint beszerzési fonásra 
fig\eiineztetnt. A szövetkezet különös gondot fordít 
.ura. hogy a játékszerek egészséges munkások kezei­
ből Kerüljenek ki. Es ez nagyon fontos tényező. Minden 
szülő nyugodt lehet a tekintetben, hogy legdrágább 
kincsük, gyermekük a játékszer útján nem szerez beteg­
eget Minthogy a szövetkezet ezen fontos közegész­
ség’- szemponton kívül meg a hazai ipar fejlesztését is 
cze 1' tűzte ki és minden önérdek mellőzésével, kenyér­
ken s. ti módot nyújt sok szegény családnak, téli fog­
ja lsI s°k nyári iparosnak (ács, kőmíves), rneg- 
cuű ii.li a hazafias közönség pártolását.

Itt ¿íz Ősz ! Az ideggyenge és csúzos 
beteg, a kinek fájdalmait a nyár melege mérsékelte, 
reim gve gondol a szeles, esős őszié, a hideg télre, a 
uiii.in szenvedései új életre kelnek. Az ideggyengeség 
„ok tünetét, a kimerülést, fej- és hátfájásokat, szédü­
lést, ideges szívdobogást, ideges gyomot- és belbajokat 
csakis az öszszervezet megerősítése, felelevenítése által 
leivt tökéletesen meggyógyítani A ki teljes gyógyulást 
a,..u az említett és más egyéb bajokból, az kérje a < Modern 
ve:mos-gyógymódról» czímű ingyenkönyvet, melyetdíj- 
talanul küld az Elekiro Vitalizer orvosi rendelő-intézet 
Budapest, Károly-körút 2., félemelet 50. szám, minden­
kinek. a ki azt lapunkra való hivatkozással kéri

<A h áziorvos» czímmel a fővárosban, 
kiváló orvosi szaktekintélyek közreműködésével, dr. 
Fürst Zsigmond szerkesztésében, egy hónaponkint 
megjelenő népszeiű egészségügyi folyóirat indult meg. 
A lap az egyéni, családi és társadalmi hygienia körébe 
eső minden kérdéssel foglalkozik, tehát emberbaráti 
es kulturális missziót van hivatva teljesítem. Első 
>z imának tartalmából a következőt emeljük ki: Bevezető- 
czikkét dr. Bród Miksa, a kiváló szakíró írta; dr. 
Gerlóczy Zsigmond egyet, magántanár: <A koleráról 
és az ellene való védekezésről»; dr. Kovács Aladár, 
a B O M. E. igazgató-tőorvosa: <Első segítségnyújtás 
a család körében»; dr. Kemény Ignácz ny. cs és kir. 
törzsorvos: «A gyermekek nemi felvilágosításáról»; 
dr. Reiszmann László, nőorvos: «A hószámról» ; Rónai 
Mihály állatorvos: <A lóhúsról»; dr. Réh Bé'a, az 
elektromágneses gyógyintézet vezető orvosa : «A villa­
mosság a gyógyászatban» czímen stb. stb. ittak nagy­
érdekű és tanulságos czikkeket. A lap kiadótulajdonosa 
Molnár M. Lajos. Szerkesztősége és kiadóhivatala 
Budapest, VI , Andrássy-Út 27. szám alatt van. Elő­
fizetési áia egy évre 2 korona 40 fillér.

— Pár sseó a hirdetésekről. A 
magyar közönség még mindig nem ismeri a hirdeté­
sek értékét. A legjobb dolgot is meg kell kedveltetni 
az emberekkel; s mennél szélesebi körben érdeklőd­
nek valami iránt, annál jobban emelkedik annak értéke. 
Ez tagadhatatlan Sokan panaszkodnak, hogy drága a 
hirdetés; holott 1 koronáért már ezreknek ajánlhatja 
az ember árúját, s ha csak egy másik koronái nyer 
rajta, kifizette magát a hirdetés Az amerikaiak teljes 
mértékben érzik ennek a nagy jelentőségét. A The 
New York Herald czímű újság palotájában a leg­
előkelőbb helyiség a hiidetések föladása ; 30-40 ablak­
ira! lehet hirdetést föladni a késő éjféli órákig. Szombat 
este olyan veszedelmes a tolongás,* hogy rendőrséget 
kell hívni és sokan nem is birják már elhelyezni hir­
detéseiket. Pedig jó drágán számít az amerikai; nekünk 
arról fogalmunk sincs. Egy hirdetésoldal ára 2000 dohár, 
vagyis 10,000 korona. Ünnepnapokon 40—50 hirdet - 
oldala van a Herald nak: Ebből mindenesetre szép 
summa jut Mr. Bennel úrnak, a tulajdonosnak. Ho 
vagyunk mi ettől? Ha valakinek 3-4 koronát kell 
hirdetésért fizetnie, mát panaszkodik. Nagy még az on 
h.ttség; mindenki azt hiszi, hogy őt az egész világ 
ismeri s hogy azt is tudja, hogy neki szénája, ócska 
hintója vagy csizmája eladó. Józan gondolkozása, fös­
vény férfiú egyszer azt mondta nekem: «Mar megmt 
hirdettetem magam, mert különben azt h.sz.k, hogy 

elköltöztem a városból.»
- Rövid hírek. Sárosszentimre és Lubócz 

községek halárában, az eprrjesi gör. kalh. püspökség 
volt birtokán, Gácsorsrágböl hamnnez go. karb <o - 
míves-család telepeden le. - A Katb. Egyesük ek 
Orsz Szövetségének kassa-egylrazmegyei meg 
a Kassán, nov. II ¡kén megtartón gyűlésük .. ««- 
tár ózták, hogy a Kath Népszövetség központja alt 
k,bocsátón, .ötnyelvű kiadványokat sáros, löt nyelvre 
lefordínalják és a központ által kiadatja• 
Diákkongresszus Kassán, nov 27-30-m napja.« fog 

_ A rendőrség Eperjesen a NewYo.k- 
féle kávéházakban makaó bankokat leple- 
jiteseket és a kávésokat a járásbíróságnál 

, Kelen Adolf, volt eperjesi, jelenleg 
kisszebeni fogműves ellen az eperjesi Járás^^ ’ 
neki meg nem engedett műtételek m.att md.tott k.

megtartatni, 
és a Gubcsó- 
zett le, s a tettese 
följelentette.

hágási eljárást még mindig folytatja, s a napokban 
is több tanút hallgatott ki.
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------------------- Elsőrangú kénes-bévvizű gyógyfürdő; mo­
dern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, uszodák, 
török-, kő- és márványfürdők; hőlég-, szénsavas- és villamosvíz­
fürdők. Ivó-kúra. 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés, 
jutányos árak.

Prospektust ingyen és bérmentve küld
az igazgatóság
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Felelős szerkesztő:
Dr. Obetkó Dezső.

Kiadótulajdonos:
Kósch Ár p ád.

\ \ I LeTTÉ K.

Vcscbajoltnál, a húgyhólyag 
bántalmainál és köszvcnynél, a ezukor- 
betegscgnél, az emésztési és lélegzési 

szet t ek hűt útjainál
h Bőr és Lilhion tartalmú 

gyógyforrás

f.tlVATOR
kitűnő sikerrel hasznnltatlk.

E forrás kiváló tulajdonságai: 

Húgyhajtó hatású.
Kellemes izü. Vasmentea.

Könnyen emészthető.
Teljesen tiszta. 

Állandó összetételű.
Első rangú gyógyvíz és diaetetikus ital. 
Különösen oly egyéneknek aján­
latos, a kik ülő életmódjuk folytán 
aranyeres bántalniakban, hasi 
vérbőségben, máj- <■> veseizga­
lomban vagy hógysavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek.

Orvosi szakvélemények. gYÓg.yeredményekröl szóló 
bizonylatok és egyébb forrásleírások ingyen és 

1 . . L_  Illeni, r.indr,armf>ntve állnak rendelkezésre

Faradságba nem Kertit,
Schicht szappant ha használsz, 

szived is öi il.
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Eperjesi főraktár: Mikolik Istvánnál.

“ MESSMER -m.“ 
leggondosabban válogatott fajok, csomagokban, 1 koronától 
térfélé Előnyben részesített keverékek */, kilója a 5 korona, 
finom, erős, kiadó, és á 6 korona enyhe és aromatikus. Kap­

ható Bein Simon üzletében. Eperjesen.

A e
BRAZAY SÓSBO.RSZESZ 
FOGKRÉM tsSZAJ VIZ*

3eidunuckooile, elegante und leicht ausführbare Coiletten.

mit der Unterhaltungsbeilage .3m Boudoir. SdhrliA 24 reich 

illuitrierte Geile mit 48 farbigen nicdebildern, über 2800 Ab­
bildungen, 24 Unterhaltungsbeilagen und 24 Schnitlmulterbogen.

Vierteljährlich: K 3.30 = ITlk. 2.80.
Sratisbeilageni

Die praktifdie Wiener Schneiderin"
und

-Wiener Kinder-IIlode"
mit dem Beiblatte

Für die Kinderitube”
fowie

jSdinittmuiterbogen*.
Schnitte nach ITla^. Werte'heier^dh? ^Wiener mode" 
ihren Bbonnentinnen Schnitte nach IHah für ihreneigenen[Bedarf 
und den ihrer Familienangehörigen in beliebiger Hnzahl lediolld» 
gegen Erlaß der Speien von 30 h = 3) Pt. unter Saranti« «r tädelloies Pallen. Cie Anfertigung fedes Colletteifüdces wird da­

durch jeder tarne leicht gemacht.
Bbonnements nehmen alle Buchhandlungen und Poltanltalten lowle 
der Verleg der .Wiener mode'. Wien 4 2. 6umpendorferlfraje 17. 

unter Beifügung des ßbonnementsbetrages entgegen.
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nincsenek ; de már most is előirányozandónak tartottam 
a fogyasztási és italadók hozadékából 2.000.000 K.-t 
arra, hogy abból fedeztessék a törvényhatósági joggal 
bnó és rendezett tanácsú városok közigazgatási költ­
ségeihez való hozzájárulás; s megjegyzem, hogy a 
mennyiben ez az összeg elegendőnek nem bizonyul, 
az a jövőben, az állam pénzügyi helyzetéhez mérten, 
fokozatosan fel lesz emelhető oly összegre, a melyből 
a városok összes méltányos igényéi ki lesznek elégít­
hetők • Csak aztán úgy is legyen!

— Eredeti mikulások Theisz 
Árminnál.

— Röntgen-készülék Eper­
jesen. Dr. Horovitz Imre eperjesi törvényszéki orvos 
és jogakadémiai tanár legutóbb két héten át dr. Huber 
budapesti orvos szanatóriumában a Röntgen-készülékre 
vonatkozó tanulmányokat folytatott és ily apparátust 
2000 kor. költségen betegei használatára magának 
beszerzett.

— A Richterféle horgony kő­
ess hídépítő szekrények eredeti ára­
kon Eperjesen /heisz Árminnál, Fő-utcza 58. szám 
alatt, kaphatók.

— Szédelgés jótékonyság 
nevében. Az országot keiesztül-kasuljárják a 
József Kir. Herczeg Szanatórium nevében kis, kék, 
60 filléres füzettel, mely «Védekezés a tüdővész ellen» 
czímet viseli. A füzetet Rákoscsabán nyomatták Semmi 
oka sincs a jelzett czímet viselnie, mert a füzetkében 
a védekezésről egy árva szó sincs. De még kevesebb 
oka van bárkinek az egyesület nevében azt terjesztenie, 
mert ezzel az egyesület senkit meg nem bízott. Nevével 
illetéktelenül visszaélnek. Kérünk mindenkit, hogy a 
tüzet terjesztőit adják át a hatóságnak

— Bizonyára, idegen!? Majd ha 
megismeri a Bohrandt J. V. eperjesi túszét üzletében 
kapható eredeti töltésű Dreher sört, úgy mindig, állan­
dóan fogja ezen hites, utolérhetetlen és páratlan sört 
használni, fogyasztani.

— A Petőfi-Társaság aján­
déka a közönségnek. A Petőfi-Társaság 
kiadásában igen értékes és eredetére fölötte érdekes 
díszmű jelenik meg november folyamán a könyvpiaczon. 
Ez a díszmü: Petőfi összes művei A hatalmas könyv, 
rneiy a nyomda- és könyvkötői technika kiváló terméke, 
ugyanabban az alakban és ugyanolyan nyomtatásban 
jelenik meg, mint az 1847-es, nagy Petőfi-kiadás, a 
melyet a költő önmaga rendezett sajtó alá s a melyből 
a mai nemzedékre csak néhány, féltve őrzött példány 
maradt. A Petőfi-Társaság elhatározta, hogy, a Petőfi- 
kultusz fejlesztése érdekében, de egyszersmind hálája 
jeléül, mindazoknak, a kik a most kibocsájtott egy­
koronás Petőfi-sorsjegyeknek terjesztésében segítségére 
lesznek és legalább is 40 darab sorsjegyet vesznek 
vagy ismerőseik körében elhelyeznek, ajandékképen emlé­
kül megküldi Petőfi összes műveinek ezt az értékes dísz­
kötetét, a mely a könyvpiaczon 20 korona bolti árban 
kerül forgalomba.

— Rákóczi Katliolikm-» Kör.
Minden tekintetben fényesen sikerült nov. 8-ikán, 
vasárnap, az eperjesi Rákóczi Katholikus Kör első 
felolvasó-estélye. A műsor első és utolsó pontját a 
Kör dalárdája töltötte be, melyet Hirschmann Ferencz 
karmester dirigált. A dalárda rövid fönnállása óta igen 
szép eredményt ért el, s mindenkit meglej>ett egyöntetű, 
jól iskolázott énekével. Azután Hodobay Andor pápai 
protonotárius lépett a dobogóra, a ki mély gondolatok­
ban dús beszéddel nyitotta meg az ezévi felolvasó­
estélyeket, s követendő példa gyanánt a csodálato­
san intenzív hitélettel bíró amerikai katholiczizmust 
hozván elő, a Kör felolvasásának vezércsillagául a 
katholiczizmust és a hazaszeretetei tüntette föl. 
Igen szép volt az ezután következő tárogató-szóló, 
melyet Szuchy Emil, az eperjesi kir. g. kath. tanító­
képző tanára játszott el, Moyzes Miklós, áll. tanítónő- 
képző-int. tanár zongorakisérete mellett. Azután dr. 
Janicsek József kir. kath. főgimn. tanár tartott eszmék­
ben gazdag felo'vasást a képzőművészet remekeiről 
és fejlődéséről. Következett «Gedővár asszonya» melo­
dráma, melyet Pausch Aladár szavalt, igen szépen 
hangsúlyozva, Mikó Anna szép zongorakisérete mellett. 
A közönség az egyes szónokokat zajosan megtapsolta 
s a szép estélylyel általában nagyon meg volt elégedve.

— Útlevél Ausztriába. A keres­
kedelemügyi miniszter az Ausztriába utazni szándékozó 
iparossegédek úti igazolványa ügyében értesítette a kassai 
kereskedelmi és iparkamarát, hogy a mennyiben magyar 
állampolgárok kivándorlás czéljából óhajtanak Ausztriába 
utazni, az ország határán való akadálytalan átlépésre 
útlevél felmutatása szükséges, miután Ausztria a kiván­
dorlás szempontjából külföldnek tekintetik. De mivel 

E P E R J ESI LAPOK

a gyakorlatban néha igen nehéz egész határozottsággal 
megállapítani azt, vájjon tényleg kivándorlás esete forog-e 
fenn, és tekintettel azon közgazdasági és forgalmi össze­
köttetésre, melyben Ausztriával állunk, a hatóságok a 
kivándorlás tényének megállapításánál a legnagyobb 
tapintattal és körültekintéssel járjanak el, nehogy az 
útlevelek felmutatásának ok nélküli követelése és egyeb, 
ily tárgyú intézkedések felesleges zaklatásokká váljanak.

A hamisításokról. Korunk hala 
dásait, sajnos, nyomon követi a ravasz hamisítások 
minden neme. A városokba hamisított élelmiszerek, a 
vidékre hamisított ipari termékek kerülnek. Újabb idő 
óta az isméit «szarvas»-jegyű szappan lett áldozatává 
a legkülönbözőbb utánzásoknak. Ez a maga nemében 
egyedüli szappan tudvalevőleg az Ugró szarvast viseli 
védjegyként. És íme, felbukkan minden lehető ugró 
állat, szarvakkal vagy azok nélkül, csak valamelyest 
hasonlítson a «Schicht-szappan» szarvasához. Ügyeljünk 
tehát szappanbevásárlásainkná! jól a «szarvas» védjegyre.

— Pelebbezések. Sárosvármegye leg­
utóbbi közgyűlésének azon határozata ellen, mely a 
járások térti étének újabb szabályozására vonatkozik, 
a girálti járást illetőleg dr. Zoltán Gedeon ottani ügyvéd, 
az új kisszebeni járásra vonatkozólag pedig a járásból 
többen felebbezéseket nyújtottak be. Ezek fölött a 
belügyminiszter fog dönteni; s a felebbezések miatt is 
most már bizonyosra lehet venni, hogy az új járási 
szervezet 1909. jan. 1-jén életbe nem léphet.

— Váltók jrost.'itakíirék- 
jrénztárra telepíthetők. A kereske­
delemügyi miniszter megengedte, hogy a in. kir. posta­
takarékpénztár cheque-számlatulajdonosai a terhűkre 
fizetendő váltókat kifizetés végett a postatak rékpénz- 
tárnál telepíthessék, illetve a postatakarékpénztár az 
ilyen telepített váltókat az illető cheque-számlák terhére 
beválthassa.

— A baromfitenyésztésből 
m ikép lehet Állandó és nagy 
jövedelmet biztosítani? A leg­
utóbbi években rohamosan emelkedett nemcsak hazánk­
ban, de a külföldön is a hús ára. Természetes követ­
kezménye lett ennek aztán az, hogy a közönség a baromfi 
hús- és tojásfogyasztást óriási mérvben fokozta s így a 
baromfi és a tojás ára is lényegesen emelkedett. Kétség­
telenül bebizonyíttatott pedig az, hogy a legolcsóbban 
állítható elő a baromfihús és tojás, csak tudni kell annak 
módját, meit ismeretes dolog az, hogy nem minden 
baromfi való hús- vagy tojástermelésre s nem minden 
vidéken lehet az egyik, vagy másik teuyészirányt si­
keresen folytatni. Ezen fontos tenyésztési ágazat kellő 
fellendítésére nagyon jó eszközünk van s ez a Hreblay 
Emil állattenyésztési m. kir. felügyelő, baromfitenyésztő 
szerkesztésével hetenkint megjelenő Baromfitenyésztés 
czímű szaklap, mely immár újévtől kezdve a 7-ik év­
folyamba fog lépni. Ezen képes heti szaklapot a szerkesz­
tőség (Kolozsvár) mindenkinek, a ki levelezőlapon oda 
fordul, 3 héten át ingyen és bérmentve küldi muta­
tóul, mert a szerkesztő azt akarja, hogy e hézagpótló 
lapot minden tenyésztő megismerje s abból állandó 
és nagy haszna legyen. A Baromfitenyésztés felöleli 
és a legteljesebben tárgyalja a gazdasági és sport- 
baromfi-, éneklő- és díszmadár , galamb és házinyúl- 
tenyésztési és értékesítési kérdéseket. Földbirtokosok, 
bérlők, gazdatisztek, kisgazdák, iparosok és magánzók 
egyaránt haszonnal és élvezettel olvashatják a Baromfi­
tenyésztési, a magyar baromfitenyésztési ügy igaz 
barátját. Előfizetési ára: egy évre 10 kor., félévre 5 kor. 
Előfizetési pénzek e czím alatt: «Baromfitenyésztés 
szerkesztősége, Kolozsvár» küldendők.

— A Besti IMapló GO éves jubi­
leuma. Az életkor einelkedese az embernél rend­
szerint az erők csökkenésével jár s nagyon ritkán for­
dul elő, hogy egy 60 éves ember még ifjúkori fürge­
séggel, erejének teljével tudjon mozogni. Áz újságokról 
eddig ilyen tapasztalataink nem lehetnek, mert a Pesti 
Napló lesz az első újság Magyarországon, mely január 
1-jén a 60-ik évfolyamot írhatja ki homlokára. De ez 
az újság, melynek a Gondviselés ily magas életkort 
adományozott, nem rokkant aggastyán, hanem eieje 
teljében levő, viruló ifjú, mely büszkén hirdeti, hogy 
nemcsak kor szerint első az újságok közt, hanem az 
előfizetők számával is az első helyet vívta ki magának. 
A magyar ujságirodalomnak ez a büszkesége, minden 
irányban való teljes függetlensége s ebből folyó bátor 
szókimondása, valamint érdekessége, jól értesültsége és 
változatos, bő tartalma folytán ma már a magyar olvasó­
közönség kedvencz olvasmánya s alig van város, vagy 
község az országban, a hová nem a Pesti Napló jár 
a legtöbb p Idányban. Abból az alkalomból, hogy a 
Pesti Napló most fogja megkezdeni 60-ik évfolyamát, 
újévkor egy rendkívüli ünnepi számot fog kiadni, mely 
valósággal szenzácziója lesz a magyar ujságirodalomnak. 
E mellett azonban állandó előfizetőit karácsonyra az 
idén is, mint minden évben, értékes díszművel fogja 
meglepni, melynek könyvkereskedelmi értéke egymaga 
felér a lap előfizetési árával A «Festőművészet Remekei» 
lesz a czíme ennek a páratlanul fényes kiállítású dísz­

albumnak, mely a szépművészeti muzeum klasszikus 
festményeinek pompás kivitelű másolatait fogja tártál 
mazni, mindegyik egy egy nagy mester világhírű alkotása. 
Az egész albumot művészi kötésben ingyen megkapja 
a Pesti Napló minden előfizetője, a ki a kiadóhivatal 
feltételei értelmében előfizet. Mutatványszámot és az 
albumra vonatkozó feltételeket kívánatra szívesen küld a 
Pesti Napló kiadóhivatala, Budapest, V1.. Andrássy-út 27

— A «tulipám-bankett. Az eperjesi 
tulipánszövetség által november 14-ikén a «Fekete sas»- 
ban rendezett közebéd igen jól sikerült, s azon társa­
dalmunknak számos előkelő hölgy- és férfitagját ott 
láttuk. Az asztalfőn foglaltak helyet: Bánó Aladárné 
és dr. Csatáry Ágost elnökök, úgy Ligád János és 
Lukács Lipót, a központi tulipánszövetség kiküldöttei 
Az első felköszöntőt dr. Csatáry elnök mondotta a buda­
pesti tulipánszövetség képviselőire, melyre Ligáit János 
válaszolt és a hölgybizottság tagjait éltette. Dr. Obetko 
Dezső Bánó Aladárné és dr. Csatáry Ágost elnökökre, a 
bizottság hölgy- és férfitagjaira, úgy az eperjesi tulipán­
szövetségre mondott felköszöntőt, hangsúlyozván, hogy 
a fényesen sikerült kiállítás a magyar ipar jövője és a 
szövetség fejlődése szempontjából kiváló jelentőséggel 
bir. Csatáry Ágost erre dr. Holénia Gyulát, Bohrandt 
Lajost és Theisz Ármint éltette, mint a kik a kiállítás 
körül különösen sok érdemet szereztek. Jelen volt hölgyek 
Bánó Aladárné,dr. Csatáry Ágostné, FaltinGézáné.Hedry 
Ernöné, Hedry Margit, Kirchmayer Vilmosné, Lengyel- 
Reinfuss Edéné (Kassa), Péchy Elekné, Péchy Zsófi, 
Szinyei Merse Félixné, dr. Sztehlo Jánosné, Thomae 
Aladárné. Villecz Jánosné. Jelen voltak továbbá: Taliy 
József, Uhlarik Mátyás, Bánó Aladár, Hoffmann Mór, 
dr. Holénia Gyula, Péchy Elek, Kirchmayer Vilmos, 
Magyar József, dr. Balpataky Imre, Jónás János, Faragó 
József, Villecz János, Zavatzky Szilárd, Zsebráczky 
Géza, Matherny Gusztáv, Williger Pál, Faltin Géza, 
Theisz Ármin, Bohrandt Lajos stb. A bankett a Himnusz 
el ének lésével, lelkes hangulatban végződött

— Sakkverseny. Az eperjesi sakk-kör 
ezidén is sakkversenyt rendez. A t észtvenni óhajtók 
f. hó 20-ikáig jelentkezhetnek Kiéin Béla titkárnál.

— Éles niegjcgyzé'sek íi nők­
ről. A nő kétszer hal meg: először, a mikor meg­
vénül ; másodszor, a mikor megszűnik élni. De nem 
ez a második halál az, a mi fájdalmasabb. (La Roche- 
foucauld.) — Ha Kleopátrának valamivel rövidebb 
lett volna az orra, minő más volna a világ ábrazatja ? 
(Pascal) — A szép asszony suttogása messzebb hallat­
szik, mint a kötelesség leghangosabb szava. (Bossuet.) — 
A pokol asszonynyelvekkel van kikövezve. (Lesage.) — 
Huszonnégy órából áll a nap s egyetlen pillanat sincs 
ebben a huszonnégy órában, a mikor a nő következetes. 
(Ifj. Dumas) — A nő fogalmának meghatarozasa. 
Férjes asszony: Rendeltetési helyére jutott levél. 
Kisasszony: El nem küldött levél. Vén leány: Postán 
felejtett posterestante-levél. Elvált asszony: Nem az 
igazi czímzett kezébe került levél.

— Kovács úr legnagyobb saj­
nálatára azt izeni, hogy nem utazhat, mert 
rekedt és a fájdalmas, száraz köhögéstől annyira ki­
merült, hogy alig tud mozogni. Úgy? Mondja meg 
Kovács úrnak, ha holnapig sem lenne jobban, úgy 
kény elen lennék más valakit útra küldeni. De aján­
lok neki valamit, a mi biztosan használni fog. Vegyen 
be Fay-féle eredeti szódeni ásványpasztillákat, ezek 
holnapig lábra állítják. Megértette? Fay-féle eredeti 
szódeni pasztillákat, dobozonként 1 kor. 25 fillérért, 
minden gyógyszertárban, droguista- és ásványvíz-üzlet­
ben vásárolhat. Óvakodjék mindenféle utánzattól. 
Magyarország és Ausztria részére főképviselet: Guntzert 
W. Th. Bécs, IV/1., Grosse Neugasse 27.

— A bártfái játékszerkészítö- 
szövetkezetröl. Az Iparvédelem 16. szá­
mában a következőket olvassuk : „A bártfai társadalom 
egy lelkes csoportja márczius havában «Bártfai játék- 
szerkészítő-szövetkezet» ezég alatt megváltotta a sokszor 
kitüntetett MaugschAé\e játékárúgyárat, és azóta igaz 
lelkesedéssel fáradozik azon, hogy a külföldi játék­
árúkat a hazai piaczokról kiszorítsa. A nyár folyamán 
annyira fejlődött a játékkészítő-telep, hogy 45 munkást 
foglalkoztathat. Mint értesülünk, a szegény felvidéki 
nép kőiéből állandóan sokan jelentkeznek munkára, 
de, sajnos, a ezég nem adhat nekik munkát mert 
raktárai naponkint telnek, a kereslet pedig oly csekély, 
hogy néha szüneteltetni is kell az üzemet. A közelgő 
karácsonyi idény előtt fölhívjuk kereskedő tagtársain­
kat, szerezzék be szükségletüket karácsony előtt tisztán 
hazai forrásból; karácsonyivásárt rendező testvér-egye­
sületeinket pedig felkérjük, hívják fel a ezéget is a 
vásáron való részvételre, hogy esetleg valamelyik hely­
beli kereskedő tagtárs által képviseltesse magát.“ Ezen 
czikk hatása alatt mi is kötelességszerüleg kérjük Eperjes 
város és vidéke lakosságát, hogy a gyermekek karácsonyi 
játékszereit magából a forrásból, a szövetkezetből szi- 
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1 kor. 50 fillértől 7 kor.
40 fillérig méterje blúzok­
nak és ruháknak. Bérmen­
tesen és már me&vámolva 
házhoz szállittatik. Gazdag

mintaválaszték postafordultával.
rs<-lyoniíli'íi, Zíkr-icli.

vcsk djenek beszerezni. A lelkész jegyző és tanító urakat 
js kérjük, szíveskedjenek a községükbeli kereskedők 
fiay. inét ezen szövetkezetre, mint beszerzési fonásra 
figyelmeztetni. A szövetkezet különös gondot fordít 
arra hogy a játékszerek egészséges munkások kezei­
ből kerüljenek ki. És ez nagyon fontos tényező. Minden 
szülő nyugodt lehet a tekintetben, hogy legdrágább 
kincsük, gyermekük a játékszer útján nem szerez beteg- 
seoet Minthogy a szövetkezet ezen fontos közegész­
ség- szemponton kívül meg a hazai ipar fejlesztését is 
cze I tűzte ki és minden önérdek mellőzésével, kenyér­
ken . ti módot nyújt sok szegény családnak, téli fog­
ja..,,, ist sok nyári iparosnak (ács, kőmíves), rneg- 
eolt-mli a hazafias közönség pártolását.

Itt az Ósz ! Az ideggyenge és csúzos 
beteg, a kinek fájdalmait a nyár melege mérsékelte, 
rém gve gondol a szeles, esős őszre, a hideg télre, a 
n; i>n szenvedései új életre kelnek. Az ideggyengeség 
sok tünetét, a kimerülést, fej- és hátfájásokat, szédü­
lést, ideges szívdobogást, ideges gyomot- és belbajokat 
csaki- az öszszervezet megerősítése, felelevenítése által 
lehet tökéletesen meggyógyítani A ki teljes gyógyulást 
.lkai az említett és más egyéb bajokból, az kérje a«Modern 
vili, rios-gyógymódról» czímű ingyenkönyvet, melyet díj­
talanul küld az Elektro Vitalizer orvosi rendelő-intézet 
Budapest, Károly-körút 2., félemelet 50. szám, minden­
kinek. a ki azt lapunkra való hivatkozással kéri

«A háziorvos» czímmel a fővárosban, 
kiváló orvosi szaktekintélyek közreműködésével, dr. 
Fíirst Zsigmond szerkesztésében, egy hónaponkint 
megjelenő népszeiü egészségügyi folyóirat indult meg. 
A lap az egyéni, családi és társadalmi hygienia körébe 
eső minden kérdéssel foglalkozik, tehát emberbatati 

kulturális missziót van hivatva teljesíteni. Első 
imának tartalmából a következőt emeljük ki: Bevezető- 

czikkét dr. Bród Miksa, a kiváló szakíró írta; dr. 
Gerlóczy Zsigmond egyet, magántanár: «A koleráról 
és az ellene való védekezésről»; dr. Kovács Aladár, 
a B O M. E. igazgató főorvosa: «Első segítségnyújtás 
a család körében»; dr. Kemény Ignácz ny. cs és kir. 
törzsöt vos: «A gyermekek nemi felvilágosításáról»; 
dr. Reiszrnann László, nőorvos: «A hószámról» ; Rónai 
Mihály állatorvos: «A lóhúsról»; dr. Réh Bé'a, az 
elektromágneses gyógyintézet vezető-orvosa: «A villa­
mosság a gyógyászatban» czímen stb. stb. írtak nagy­
érdekű és tanulságos czikkeket. A lap kiadótulajdonosa 
Molnár M. Lajos. Szerkesztősége és kiadóhivatala 
Budapest, VI, Andrássy-út 27. szám alatt van. Elő­
fizetési áia egy évre 2 korona 40 fillér.

— Pár szó a hirdetésekről. A 
magyar közönség még mindig nem ismeri a hirdeté­
sek értékét. A legjobb dolgot is meg kell kedveket ni 
az. emberekkel; s mennél szélesebb körben érdeklőd­
nek valami iránt, annál jobban emelkedik annak értéke. 
Ez tagadhatatlan Sokan panaszkodnak, hogy drága a 
hirdetés; holott 1 koronáért már ezreknek ajánlhatja 
az ember árúját, s ha csak egy másik koronát nyer 
rajta, kifizette magát a hirdetés Az amerikaiak teljes 
mértékben érzik ennek a nagy jelentőseget. A The 
New York Herald czímű újság palotájában a leg­
előkelőbb helyiség a hiidetések föladása ; 30—40 ablak­
nál lehet hirdetést föladni a késő éjféli órákig. Szombat 
este olyan veszedelmes a tolongás,’ hogy rendőrséget 
kell hívni és sokan nem is birják mar elhelyezni hir­
detéseiket. Pedig jó drágán számít az amerikai; nekünk 
arról fogalmunk sincs. Egy hi.detésoldal ára 2000dollár, 
vagyis 10,000 korona. Ünnepnapokon 40—50 hirdet - 
oldala van a Herald nak: Ebből mindenesetre szép 
summa jut Mr. Benne! úrnak, a tulajdonosnak Ho 
vagyunk mi ettől? Ha valakinek 3-4 koronát kell 
hirdetésért fizetnie, már panaszkodik. Nagy meg az on- 

indenki azt hiszi, hogy őt az egesz vdag 
is tudja, hogy neki szénája, ócska 

csizmája eladó. Józan gondolkozásé, fös- 
azt mondta nekem: «Már megint 

t különben azt hiszik, hogy

hittség; mini—.....
ismeri s hogy azt is 
hintója vagy < 
vény férfiú egyszer 
hirdettetem magam, meri 
elköltöztem a városból.»

— Rövid hírek. Sárosszentimre és Lubócz 
községek határában, az ep-rjesi Sör. kath. püspökség 
volt birtokán, Gácsországból harmincz gór .
... ¡ve,-család telepedet, le. - A Kath. Egye* «k 
Orsz Szövetségének kassa-egyhaztnegyet meg 
a Kassán, nov. 11 ¡kén megtartott gyűlésükön elha 
tározták, hogy a Kath. Népszövetség központ a a . 
kibocsátott, .ötnyelvű kiadványokat sáros, 
lefordíttatják és a központ áltál kiadatjak 
Diákkongresszus Kassán, nov 27--30--tk nap,am fog 
megtartatni. - A rendőrség Eperjesen a NewAö - 
és a Gubcsö-léle kávéházakban makaó bankok, leple 
zett le, s a tetteseket és a kávésokat a P-bun ágnál 
följelentette. - Adolf. «* «f*?* J
kisszebeni fogműves ellen az eperjesi laras 
neki meg nem engedett műtétek* m.att tnd.tot.

hágási eljárást még mindig folytatja, s a napokban 
is több tanút hallgatott ki.

Vasúti menetrend.
Érvényes 1908-évi október 1 tol.

*

Orló—Eperjes—Budapest:

A > > f- I" 1 Snclíipos-itoii. Nyári és téli gyógy-
uSASZflnlirOO hely. a magvar Irgalmas-rend tulajdona.

Elsőrangú kénes-béwizú gyógyfürdő; mo­
dern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, uszodák, 
török-, kő- és márványfürdők; hőlég-, szénsavas- és villamosvíz­
fürdők. Ivó-kúra. 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés, 
jutányos árak.

Prospektust ingyen és bérmentve küld
az igazgatóság

Orló . . . 
Héthárs .

ind. Csak hétfő 
s pen telt

— 610 r

8507/

936 „

1 35 du

223 ., —
750 , 

8+0.

Kisszebc n i — 1 633,, 958 „ 2 44 ,, — 90+,

Eperjes megállÓ || 70&., 1026,, 315,, — 935 .,

Hperjefs érk. — , 710.. 1030,, 320.. 9+0 ,.

ind. &00 ,
Naponta
7+07/ 10+°., 335 ., 820 e 10'0.

A bős érk. 5 33 812 „ 1105,, 400 ,. 8+5 ., 10+6.

Kassa érk. 605 „ 8+o,. 1130,, 437 „ 9'5 .. 1120

Budajiest érk. 1 oo«tt 1 557« 8+5 e 1020 ' 635 , 8'5 >

Budapest—Eperjes—Orló :
Budapest. ind. 650 > 8 '0 r 1 507» 8+5«- 9+O i 2'57»
Kassa . . . ind. 1230,/„ 4'07» 7 10 i 606 , 7507/ 1050 /
Abos . . . érk. 1253,, 436 „ 7 29 „ 630,, 8'6,, 11'7 „
riperies érk. 1 '9,, 506., 805 „ 7".. 9'0„ 1155,,

Vas. és 
csütört.

Kpei-Jc- J-í ind 1 30 ,, 520 ,, 825 , 7 36,Z> —
Eperjes megálló ,, 135,, 525,, 8 31„ 7+2 ,. —
Kisszeben . érk. 20+„ 601 e 905 „ 8'5,. —
Héthárs . 222,, 62+,, 930., 838 „ — —
Orló . . 3°3„ 7'2„ — 925 „ —

Eperjes — Bár t fa:
“S-í ind. 755<Zr — 135,/„ — 60S e —

Bártfa . . . érk. 1005 „ — 330., - 8°o„

Bártfa — E p e r j e s:
Bárt fa . . ind. — 6°° ’ 1 107« — 820 e —

*ss érk. — 730 ., 315 7» — 1000,, 1 -

Szepesség felé i n d u 1 a vonat:

Eperjes megálló inti
H étfő, pént

705 r 1026 7/ 315,/« 3 '57« —

EPERJES, érk. — 1 '0„ 1030.. — 3 20 „ 320..

EPERJES . ind. 500,
Naponta
740^ 10+o.z, 11+07/ 335 „ 3357« 6+5/

Abos . érk. 533,, 8'2„ 1105,, 12"7„ 400 „ 4°0,. 7 '8„

Abos . ind
Margitfalu. érk.

5+0,,
6'8„

826 „
9'5„

12+',.
1«7„

12227»
1256,.

426 „ 5 17 „
509,. 6°+/

7 30„
80+,.

GÖlnie ít'áHva >> 7 00,, 955 „ 3io„ 310 „ 645 / 6«5 >. 8 55 »>
Sz^molnckhnf.i 920 „ 12 05 „ 515 „ 515 „ 910-. 910 m —

Szepesolaszi „ 65+„ 955„ 20+,, 1 20., 5+8,, 6++., 830„
P'eirei Ija ,, 8 20 ,, 1050 ,, 3<0„ 300 „ 8 5„ 8'5>( —

Iglő................ 725,, 103',, 2+0.. 1+7,. 620,, 720, 856,,
l.öcse . 1* 8 20 „ — 435 „ 230 „ 7 35 „ 10 30 „ 1030»»

Poprád „ 8 »5,, 1128 „ 3+7 „ 2 25,, 7'5„ 825 „ 93+,,
Csorba . . „ 908 ., 12'27« 45° n 3'2„ 8'0„ —

Szepesség felől érkezik a vonat

Csorba ind 60+ 7 52r 113+7/ 2367« 4587» 732/ —
Poprád ,, 6 26 . 8'8„ 12027/« 259„ 525,, 800 „ 335 r

Igló . . 701 920„ 1°8„ 335„ 631/ 931,, 422.,
Szepesolaszi ,, 729 , g5»,, 1 58 „ 40* 728 „ 1009 „ 504,.
Margitfalu 751 , 1032. 23+„ 423 ,, 805 .. 1038 „ 5+3-
Abos érk 822 , 1120,, 3'9,. 45+ „ 8+9.. 11'6„ 63+„
Abos . . ind 836 , 1255J| 438 „ 5 25 „ 1 1 2+„ 1124 „ 638,,
EPERJES érk 9'0 , 1 *9,- 506,, 5 55 ,, 1155., 1155 „ 7".,

. megálló ,, — l35., 525„ — 7+2 „

A mosás akár a tán z,
Fáradságba nem ikerül,
Schicht szappant ha használsz, 
Még szived is örül. _______

Schicht szarva .szjppana 
csodálatos, hathí t s tisztitoerejet 
saiátszerü előállit: >anak es a leg­
jobb nyersanyagok leggondosabb 
kiválasztásának köszöni.

Schicht szarvasszappana 
kíméli a kezeket és a lelurnemüt! 
Megtakarít taradságotés veszódséget 
kíméli ennélfogva az eg-szseget 
Megtakarít pénzt, időt es inunkat!
Tisztasága 30.000 koronával

» szavatoltatik.

Felelős szerkesztő:
Dr. Obetkó Dezső.

Kiadótulajdonos
Kósch Árp ád.

xvii.iii:k —

Vescbajoknál, a húgyhólyag 
bántalinainál és köszvénynél, a ezukor- 
betegségnél, az emésztési és lélegzési 

szervek hűt útjainál
H Bőr és Li Útion tartalmú 

gyógyforrás 

DIVATOK, 
kitűnő sikerrel használtatlk.

E forrás kiváló tulajdonságai: 

Húgyhajtó hatású.
Kellemes izü. Vasmentes. 

Könnyen emészthető.
Teljesen tiszta.

Állandó összetételű.
Első rangú gyógyvíz és diaetetikus ital 
Különösen oly egyéneknek aján­
latos, a kik ülő életmódjuk folytán 
aranyeres bántalniakban, hasi 
vérbőségben, máj- és veseizga­
lomban vagy hógysavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek.

Orvosi szakvélemények, gyógyeredményekröl szoló 
bizonylatok és egyébb forrásleírások ingyen és 

állnak rendelkezésre

Eladási árak Eperjesen: 
literes palaczk .... 32 fillér.

, » .... 40 »
» » .... 48 »

Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczkok 
a következő árakon vétetnek vissza : 

*/s literes palaczk . . • ■ 6 fillér
«/« ’ ’
*/, » • .... 9 »

Eperjesi főraktár: Mikolik Istvánnál.

= MESSMER .m." 
leggondosabban válogatott fajok, csomagokban, 1 koronától 
felfelé. Előnyben részesített keverékek kilója a 5 korona, 
finom, erős, kiadó, és á 6 korona enyhe és aromatikus. Kap­

ható Bein Simon üzletében. Eperjesen.

BRÄZAY SÓSBO.RSZESZ 
FOGKRÉM tsSZÁJVIZ *J

3eidima<ki»olle. elegante und leidit ausführbare Coileften.

VW/W
mit der Unterhaltungsbeilage .Sm Boudoir. tJflhrlidi 24 reich 

illuitrierte Gerte mit 48 farbigen ntodebildern, über 2800 3 b- 
bildungen, 24 Unterhaltungsbeilagen und 24 Sdminmuitevbcgen.

Vierteljährlich: K 3.30 = IHk. 2.80.

4 tS'SS'SOflti'S&'SEMGb'StS'StS'-S&'StS'SS'SB'S

Z“ z z z z z z z z z z z

z z z z z z z 
IGratisbeilagen:

„Die praktifche Wiener Schneiderin" 
und

.Wiener Kinder-IIlode"
mit dem Beiblatte

„für die Kinderlfube* 
lowie 

„Schnittmulterbogen".

Schnitte nach mal}. Kerle'her" rt8 die® .Wiener müde' 
ihren Bbonnentlnnen Schnitte nach ma& für ihren eigenen Bedarf 
und den ihrer Familienangehörigen in beliebiger Hnwhl <«*8<l* 
gegen erfaß der Speien von 30 h = 33 Pt. unter äaranlie Mr 
tadelloies Paiien. Cie Anfertigung Jedes CoiletteitOcfces wird da­

durch jeder Dame leicht gemacht
Abonnements nehmen alle Buchhandlungen und Poitanifalien lowlt 
der Verka der .Wiener Riede“. Wien 6 2, Gumpendorferirrafce 87. 

un.er Beifügung des Abonnementsbetrages entgegen.
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ZlöS *
IW

1 ál

Házvezetőnőnek, házikisasszonynak, 
esetleg anyahelyettesnek ajánlkozik 36 éves, 
intelligens nő A házvezetés minden ágában 
jártas, jól főz-süt, a házi czukrászatot érti, az­
előtt hosszabb ideig főúri háznál mint házi­
kisasszony működött, jelenleg is főpapi háznál 
van alkalmazva mint házikisasszony. Új állását 
deczember 1-jén elfoglalhatja. Szerény háztartást 
is elfogad, mert munkaszerető.

Szives megkeresések A. M. házvezetőnő 
czímen, Eperjes, Holló-utcza 4 sz. alá kéretnek.

‘■A-

UibimímTíM»Ti ‘¿V'-'
' V»1 v 1 
Ti _A

F

6. oldat

ZAMA7.

GÖNC 17 Abiu *ZAü W .. w . I
|5ZOLOBIRTOKj

Hagyományos

franc zia

M0D5ZER

KÍZELE5

’IjflÜtoo friss) Szakembere*

ELISMERÉSI

k Remek Jf Kiváló ■
f ILLAT / apró gyongyI

□ ZAK5ZERÓ J lELKIISMíRfltS

Kisebb udvari lakás 
bútorral vagy a nélkül, a Táboron, Tompa 
Mihály-utcza 12. sz. a., a tüzér- és honvéd­
laktanyák közelében, azonnal Riíicló.

I PÍAGi cJNjCAí, 

f MEGVÁLOGATOTT 

? BOROK

I< ; i ] > 11 .-11 < > ;

minden jobb vendéglőben, kaveházban és füszott-reskedesben.

Új-bor 12 forint. Ó bor 16 forint.
Elsőrendű Rizlingi, 25 frt hektója.

\ endégló'söknek és kereskedőknek — saját 
hordóikban — megegyezés szerint.

Nyúl I frt 25 kr. = fogoly párja 90 kr.
Vaddisznót napi-áron vásárlók. /. 

Tiszai halakra rendelést elfogadok.

STŐGEIIMAYEI! ANTAL. SZOLNOK.

Kapható: Schwarz Edénél, Eperjes. ■

Ki
önmagát vagy gyermekeit 

köhögés-, 
gr rskedtseg-. hurut- és nyalkisodis-, torok- KW 

hurut-, gOrcs- és hökhuruttól meg akarja
I óvni, vegye az orvosilag kipróbált és ajánlott y 
~ 2VXS1» JUJF1.. fc i ( —

mell-karamellákat
3. fenyővel 

5500 kózjeS>zőileg i.¡telesített bizonyítvány.

< s.ana-ol, ára _’O és 40 fiI|ér> doboz K<) fi||ér 
Kapható :

SCHOLZE ALFRÉD
eziikr.i-ztlája- s kávéházában és

LEFKOVITS EMIL
tuszer- es oe•> ege-kereskedésében EPí- R | ESE N.

Valódi háromszögű
csak ezen/cjiHEpyypr^ védjegygyel*

Alapíttatott 1869

intö-

j

más hivatalos nyomtatványok rak-

Árjegyzékek, számlák, czégkártyak 
körlevelek, üzleti jelentések, 
levelek, czímkék, vonalozott 
üzleti könyvek; levelezőlapok, 
csomagoló- s levélpapírok és 
borítékok czégnyomással. ooo

-^h.aZ1’ tanügyi’ közigazgatási és 

-------- > nyomtatványok rak­
tára. Oklevelek, isk. értesítők, 
btzonyítványok s kimutatások 
nyomatása. Névjegyek. Bevá­
sárlási árúkönyvek rovatolva

h^üatok< folyöira- 

1^?.^hlVatalok’ takarékPénztárak 

Különlegesség könyvnyomdái színnyomásban !

LegTálasztékosabban berendezett

A PÍR RAKTÁRA

Könyvelői n,unkák véüzésér<-J magyar, német
tót nyelvismerettel bíró leány állandó alk.j. 
mazásra azonnal felvétetik.

Magyar és német nyelven, sajátkezűig jrt 
ajánlatok a Singer Co. varrógép részvény, 
társasághoz, Eperjes, Foutc.a 110 szám 
alá intézendők.

álló magtár részére 1909. < 
szükségletének biztosítása 
hirdettetik :

200 q búzára
420 » rozsra
35 » zabra

1049 — 1908. sz.

Árlejtési hirdetmény.
Alulírott m. kir. főbányahivatal kezdete alatt 

..' rv.™.- —• mon évj gabonaneműek 
1 czéljából árk tés

75 kg. súlylyal, 
71
43

hl -kint
»

»

» »
» »

A szállító vállalkozó által leteendő bánat­
pénz, mely az ajánlott összegnek 5%-át teszi 
az árlejtés előtt az itteni m. kir. főbányahivatalí 
pénztárnál leteendő és csakis a letéti nyugta 
az egy-koronás bélyeggel ellátott magyar szö­
vegű ajánlathoz csatolandó, mely ajánlatban 
az ajánlott árak számokkal és betűkkel pon­
tosan kiirandók és f. évi november 30-ikán 
d e 10 óráig alulírott m. kir főbányahivatal- 
íoz benyújtandók lesznek. Megjegyeztetik, hoóv 
később beérkező ajánlatok figyelembe nem 
vetetnek.

\ égül köteles ajánlattevő ajánlatában ki­
tenni, hogy a szállítási feltételeket — melyek 
az alulírott m. kir. főbányahivai .Inál a hivatalos 
orak alatt barmikor betekinthetők - ismeri 
es azoknak magát minden tekintetben aláveti 

-Sárvr/’, 1908 november 15.

 M. kir. főbányahivatal

korszerűen s dúsan felszerelt

könyvnyomdája O

enzintezeteknek: Alapszabályok, 
értékpapírok, mérlegszámlák, üzleti 
könyvek (színes vonalzással is). Ügy 
tótvé'nvT“ k"Vények és kereseuk. meghatalmazások, 

y s szerződések, ovasok, ügyvédi könyvek stb.
______ ★

; Bármely hírlapra 
y előfizetések 

közvetítése.

i

t^1SZiniUVek' konyvek> hetilapok, folyóira­
tok elegáns es pontos előállítása, köz- és 
niaganhivatalok, takarékpénztárak nyom­
tatványainak szép és csinos kiállítása r=r

KUlOnlep-fíSKPír -------------- . H

műsorok, étlapok,

^■jegyzési és esketési kártyák, meg­
ívok ízléses kivitelben, falragaszok,

részére szükségelt nanCZFendek’ “inlapok s egyesületek
Vidéki megreXsT«rVányOk ~

* gyor-an és pontosan teljesítek.

Motorhajtóerő- 
berendezés.

védek részére:



EPERJESI LAPOK
11 k végzésén- 
rar. német <. 
illandó alkal-

7. oldal.

Szabono ajánlkozik.
Kc.-zít pongyolákat, blúzokat és 

gyermek-ruhákat.

Lakása: Kossuth Lajos-utcza 36 szám, 
ha-: ul az udvarban.

fény.
fezelete alatt 
pnanemüek 
(’ói árlejtés

»

F’idő bánat- 
" -át teszi, 

pnvahivatali 
t'-'ii nyugta 
Pagyar szö- 
I ajánlatban 
Ükkel pon- 
ler 30-ikán 
•ivahivatal- 
^tetik, hogy 
bmbe nem

igyelem!
Szőlőoltványt, szőlő­
vesszőt ne rendeljen 
addig, míg tőlem ár­
jegyzéket nem kér! 
Gyökeres oltványok

ezre 140 kor , Delaware ezre 100 kor
Czítri:

Szigyártó Nagy Mihály
Felsösegesd, Somogymegye.

htában ki-
— melyek 
a hivatalos

— ismeri 
yn aláveti

MAGYAR ALTALANOS HITELBANK.

■’ hivatal

' Belijescn befizetett részvénytőke

60 itt i I 1 i ó le o v o n ív
t ti r t ;v 1 ó 1< íi I í 11 >

»3.1 millió körömi.

A Magyar Általános Hitelliaiili kassai fiókja
Fő-utcza 45. (saját házában) 

foglalkozik a bankszakma összes ágaival. 

TAKARÉKBETÉTEKET 
I jeknleg 4-°/ö-l*al notto kamatoztat. 
4 (Postatakarékpénztári befizetési lapokat betétek portó- 

mentes átutalására kívánságra azonnal beküld.

! Hivatalos órák: ! délután 2* 4

I
I 
!Ili

- 12-ig. I

OKMÁNY, IR O ES
IMI PAPÍROK

kaphatók minden, jobb 
¡»APIRKERESKEDESBEN

-------- K.árpáti

fenyő-mellczukorka 
minden ilynemű' készítményt felülmúl fenyő- 
kivonat-tartalmánál fogva köhögés-, rekedt­
ség-, meghűlésnél

WILLIGER PÁL gyógyszertárában
,,A szerecsenhez“, Eperjes.

Egy doboz ára 50 fillér.

Kiskörös és környékén 
állandóan borközvetítéssel foglalkozik

HEISLER LIPÓT
boriigynök ó*s bizományos

KISK Ö K Ö M.

Felvilágosításokkal szívesen szolgál.

Még azokat is, a kik eveken át mást használtak, meg­
hódította a valódi

ERÓ
SÓSBORSZESZ,
mert mindazt egyesíti magában, a mit egy igazán jó és 
hatásos háziszertől várni lehet.

Őre az egészségnek, fertőtlenít, erősít és edzi az 
izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan mint szájvíz haj- 
és bőrápolószer.
— Sznks<-g<‘s minden Iisi:zt<ii-tri«sL>sin =

Kapható mindenütt 30 filléres, 40 filléres, 1 és 2 ko­
ronás üvegekben

Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld utánvéttel 
vagy a pénz előzetes beküldése után 

KOSMOS laboratoium, GYŐR.
--------- Kíiplirttó miiitloiiíitt. ---------

ÍSG» óta foi'i’-aiofii l>au. 
Berber-féle

orvosi tekintélyek által ajánlva, Lurópu legtöbt <IU» maiban lényeg 
-ikerrel alkalmaztatok

mindennemű bőrkiitegek
•flen. nevez» lesen idült pikkeiy-s»mor, *1 >s ti kutegek, izysztn« 
len orr-rp/» ‘ , ötvar, lagytag, hbizzndas. lei- •*» .-za <i"korpa 
ellen. A Beryer-lele kátrány szappan tartalmazza a la-KAtr in v- 
DRl< 40 -ai •'« rmnflen egy* b. a kereske elem -m •lól. r • < itr uiv«
Szappanok tél lény •. e«en különbözik l<lült inírbel

«ikerre, ¡ilkalmaztatik r. sairanyszann»" ? Kf t 

Berger-féle kátníiiy-kéiiszapnan. 
Mint .yengebt kátránvMzappfin az arcbőr tíaztíV 
eltávolító-ara, a gy-.-i •-Km»k vala • ' rtv •' -»••w.’e eii- '■ n* 
■lulhatlai börtis/tito m«»«tdó es liírilő^zappan •iinitiemiap« 

tin«>znAlatiil ■izok-.H tii3i 

Berger-féle gi.vceriii-kátrsín.v szappan 
86°/® glyceii -¡ártalommal és Uiwiii l altiU

Mint kiváló böratulo s;er kitűnő eredmény nyel hasznai tátik, 
továbbá a, 1584

Berger-féle borax-szappan
kitttéeek, uapMitéw, rneplo riaiiesser bőr-

bajiak ellen 
Ára minden lajnuK 7o fillér laaMzn.llatl 
utasítna«al együtt. A vásárlásnál n.itaro'ottan 
Bera&«*r iele ,<ati i y- zappint és i’ürax--i t .ip int 
kén* n e> ezz meg a itt latható vediezvet ■» a 
G. Itell 4'onip. 
cég)®; yzés' minden cím­

kén.
Kitüntetve diízoflevéllel 
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tAru. Budapest, Kirúl -u.,Thailmayer és S -rn i- 
utea. Moüiitr és au r <lromiista >. Iior:».-.a!ier<-es- 
utea Kli-sluyhen ml i«!ea bu lap sti. v» a-.uint ’la- 
S^var<irsz4^ Css/.«*-» v o ina*, mi'ide > k.io^.is ertrt— 
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Kapható Epe-i-Jeser* Korn Vilmos úr gyógyszer­
tárában, valamint Magvarország összes gyógyszertáraiban.

4088—1908. tkvi s*.

Árverési hirdetmény kivonata.
A kisszebeni kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

a benyújtott kérelem következtében dr. Kiéin Samu kisszebeni 
ügyvéd által képviselt Kánya Béla csércsi lakos végrehajtató- 
nak, Szmrecsányi József kisszebeni ügyvéd által ügygondno­
kolt Z>7r.;w. Mihály. Miklós és .S.- rizs Andi.sn. sz. < anesik
Anna. továbbá Gulyás Ján ne sz. Vancsik Maria és végül özv. 
Vancsik Péterné gyám által képviselt kisk. Faitrrfí fi. tér. János 
és Krisztina végrehajtást szenvedők elleni 320 kor. töke, ennek 
1905. február 25-ikétol járó 8° 0 kamatai, 124 kor. 30 fill eddigi. 
14 kor. jelenlegi s még felmerülendő költség kielégítése végett, 
az 1881 : LX. t.-czikk 144. §-a alapján s a 146. és 156. J§-ai 
értelmében :

1. a felsokánvai 41. sz. tjkvben A. I. 1—2., 4., 6., 8—10., 
12-15. sor-, 83.,’ 84., 750. (1119—1120 . 1316., 1436., 1616..
1880., 2069 , 2141 (2488—2489.) hr. sz. belsőség- és szántóból 
a fi. 17—24. alatt */4-ed részben végrehajtást szenvedők nevére 
írt jutalékra 542 korona;

2. a felsokánvai 447. sz. tjkvben A. 1. 1 — 3. sor-, 611.,
1208., 1751 hr. sz. szántókból a fi. 8—15. alatti bejegyzés 
szerint 1 ,-ed részben végrehajtást szenvedők nevére irt juta­
lékra 79 korona ;

3. a felsőkányai
20., 31., 215., 218., 
(498—9.), 510., 530., 
994.1, 1075 . , (1257 a,
1386., 1486/rf, 1536.,
2348.,

70. II. sz. tjkvben A. I. 2—5,9—51. sor-, 
357. 400, 402—404.), 403/í, 406., 449.,
549., 550. (562. és 564.), 577., 632. (993/u, 
1257,/), 1271 17., 1292., 1295., 1311., 1312.,
1542., 1556., 1792 , 1798/29., 2068 a, 2308.,

2355., 2356. (2375., 2402., 2437., 2438/a)'736—737.. 768—
769/11. (835—836/31.), 2519/a, (2560—2564 9. , 2657¡a, 151/a/l. 
hr. sz. belsőség-, kert-, szántó- és rétből a fi. 659—666. alatti 
bejegyzés szerint ,5,-ed részben végrehajtást szenvedők ne­
vére irt jutalékra 3 korona ;

4. a felsokánvai 138 sz. tjkvben A. I 1. sor-, 2712,'A hr. 
sz a. foglalt Hririove Lidovi verch Nyisuhi visne és Dusnyika 
dülőbeli erdőből a fi 222—229. sorsz. alatti bejegyzés szerint

166-ud részben végrehajtást szenvedők nevére írt jutalékra 
10 korona;

5. a felsőkányai 318. sz. tjkvben A. I. 2., 3., sor-, (2711/A/l., 
2711 ¿,'2., 2711/Í/3,, 2712/a, 2713.) hr. sz. és 2711/í/l., 2711/0,3., 
2711/u. hr. sz. erdőből a fi. 668—675. alatti bejegyzés szerint
2.,-. 4-ed részben végrehajtást szenvedők nevére írt jutalékra 
41 korona;

6. a felsőkányai 536 számú tjkvben foglalt A. I. 1. sor-, 
2711 a. hr. sz. erdőből a fi. 257—264. alatti bejegyzés szerint 
1 4..B ed részben végrehajtást szenvedők nevére írt jutalékra 
12 korona kikiáltási árban, azonban azon kijelentéssel, hogy 
a felsőkányai 41. és 447. sz. tjkvben C. 13. és 2 alatt Vancsik 
Anna javára bekebelezett életfogytiglani haszonélvezet és el­
tartás szolgalma, illetve 20. és 5. alatt özv. Vancsik Péterné 
sz. Pjaták Krisztina javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti 
jog nem érintetik, s hogy továbbá, a mennyiben az összes ingat­
lanok vételárti a 2200 koronát elérné, úgy a 70. II., 138., 318. 
s 536. sz. tjkvben C. 319., 242., 281. s ló. alatt özv. Vancsik 
Péterné sz. Pjaták Krisztina javára bekebelezett özvegyi haszon­
élvezeti jog nem érintetik; a mennyiben pedig ezen összeg be 
nem folyna, úgy ezen most említett ingatlanok — haszon­
élvezetre való tekintet nélkül — újból el fognak adatni, a 
végrehajtási árverést elrendeli s azt, valamint a megállapított 
feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Felsőkánya községházában 1808. évi 
<l< cz> u<bt r h. Iliik napján d. e. 11 órakor fog megtartatni a 
következő, úgy a tkvi hivatalban, mint Felsőkánya községházá­
ban kifüggesztett és megtekinthető feltételek mellett;

1. Kikiáltási ár a fenti becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlanok közül a felsőkányai 

41. sz. tjkvben foglalt ingatlanok a kikiáltási ár felénél, a többi 
ingatlan a kikiáltási ár 2 „-ad részénél alacsonyabb árban el­
adatni nem fog.

3. Árverelni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
lO° 0-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a 
kiküldött kezéhez lefizetni.

4. A kincstár — mint árverelő — bánatpénzt letenni nem 
köteles. Nem kötelesek bánatpénzt letenni az 1889:XXX. t.-cz. 
10. §-ának második bekezdése alapján adómentes záloglevelek 
kibocsátására jogosított és Budapesten székelő részvénytársa­
ságok és szövetkezetek, valamint az 1898 : XXIII. t.-cz. alapján 
alapult központi hitelszövetkezet a javukra záloggal megterhelt 
ingatlan elárverelésénél. Abban az esetben,a melyben az árverelő 
a törvény értelmében a bánatpénzt elveszti, az e § szerint a 
bánatpénz letétele alól felmentett árverelő a tkvi hatóság fel­
hívásának kézhezvételétől 8 nap alatt a bánatpénznek meg­
felelő összeget bírói letétbe helyezni köteles.

5. Az, a ki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb Ígé­
retet tett, ha többet Ígérni senki sem akar, köteles nyomban 
a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. Ha ennek 
a kötelezettségnek eleget nem tesz. Ígérete figyelmen kívül 
marad és az árverésen, melyet haladéktalanul folytatni kell, 
részt nem vehet. Ha az árverés folytatásában senki sem tesz 
újabb Ígéretet, előbb azonban más is árverelt, az ingatlant az 
által, illetőleg több ily árverelő közül a legtöbbet Ígérő által 
megvettnek kell kijelenteni. Ha ez az Ígéret a kikiáltási árat 
meghaladja, az előbbi bekezdés szabályait kell alkalmazni. A 
bánatpénz letétele alól felmentett árverelő a bánatpénz kiegé­
szítésének megfelelő összeget sem köteles letenni.

6. Ezen ingatlan a kikiáltási ár felénél, illetve kétharmadá­
nál alacsonyabb áron eiadatni nem fog Ha a kikiáltási ár 
fokozatos leszállása következtében a legalacsonyabb árat elérő 
ígéret nem tétetik, kiküldött az árverést felfüggeszti.

7. Az utóajánlat akkor is kötelező, ha az ajánlatot tevő 
az árverésnél meg nem jelent.

8. Ha az árverésen az utóajánlatnál nagyobb Ígéret nem téte­
tik, az ingatlan az ajánlattevő által megvettnek fog kijelentetni

9. Az újabb árverés költségeit a vevő a vételáron leiül 
tartozik fizetni.

10. Vevő köteles a vételárat három egyenlő részletben, és 
pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedése után 30 nap 
alatt, a másodikat 60 nap alatt, a harmadikat 90 nap alatt, 
mindenik vételári részlet után az árverés napjától járó 5 ’ 0-os 
kamatokkal együtt a kisszebeni kir. adóhivatalnál lefizetni; a 
bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Kissiében, 1908. október 9. Kretyzetll A/, r. k.,

kir. aljbíró.

Magyar konyha.♦Moórvidéki jó borok. 
Szolid kiszolgálás. * Olcsó árak.

Naponta friss kassai hentesáru. 
Este czigányzene.
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SZEMGYÓ6YINTÉZETE
Mískolczon a "szanatórium es vizgyógyintézet"

> -------------------- felső épületében.
Rendelés hétköznap d. e. 11 és d. u. 3 órakor.
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Erdeifenyő-eladási hirdetmény.
A földmivelésügyi m. kir. miniszter úr f. évi 

40,343. számú engedélye alapján, a Zemplén- 
\ ármegye varannói járásához tartozó Tapoly- 
mogyorós községi volt úrbéres közbirtokosság 
nak 1 apolymogyorós község határában, a 
varannói vasúti állomástól 18 kilométer távol­
ságra fekvő erdejében felbecsült és folyó­
számozással ellátott 1 o30 drb erdeifenyö 
1908 deczember 10-iken délután 2 órakor 
Tapolymogyorós községben, a községi bíró 
házánál irás- és szóbeli árverésen el fog adatni.

Az eladás alá kerülő 1530 drb erdeifenyő 
összes köbtartalma 1147 3 m3

Kikiáltási ár 4/03 kor.■ bánatpénz 470 kor.
A zait írásbeli ajánlatok 1908. deczember 

10-ikén délután* 2 óráig Scserba Mihály köz­
ségi bírónál adandók be.

Később beérkező ajánlatok figyelembe nem 
vétetnek.

Az árverési feltételek a varannói m kir. 
erdőgondnokságnál és Tapolymogyorós község 
bírájánál tekinthetők meg.

Tapolymogyorós, 1908. október 19.

Scserba Mihály,
községi btrő.

i

Is El D LITZ-PO^
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-fele Seidlilz porok laitós gyógy hatása a 
legmakacsabb gyomor és altest bantalmak.gyomor- 
gotcs és gyomorhév, rögzött szelt rtkedes, máj- 
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női hetegseqek ellen, e jeles háziszernek évtizedek 

óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona.
Hamisítások törvényileg fenyíttetnek.

L^TöL L " FEL

! 
I
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Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll A. 
védjegyét tünteti fel A Moll- 
féle sósborszesz nevezete­
sen mint fájdalomcsillapító 
beuöi zsölési szer köszvény, 
csúz és a meghíílés egyéb _ 
következményeinél legismer­
tebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 kor.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gver 
mek- és nöi-szappan a bor gyökeres gor.dozasara es áro 
lasara úgy gyermekek, mint felnőttek számára.

Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 80 fillér. 
" Minden darab gyermek szappan Moli A.-féle védjegygyei van ellátva, m 

ÜF¿f>-szétJr-ül5.és :
Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító állal

I., I 'troli l.'uilven <).
Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesítetnek 

A raktárakban tessék határozottan Moll A aláirá- 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

Védjegy: „Horgonyt* "WU

I 
1:

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótleka
régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 

ey óta legjobb fájdalomcsil apító szernek bizonyult 
köszvenynél. osiiznal és meghűléseknél, bedörz- 
.... . .... ........ sóié képpen használva ......... ..........

Ugyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el. mely a „Horgony“ védjegvgvel 
es a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ara üvegekben K—.80, K1.40 és K2 — 
«unszolván minden gyógyszertárban kapható. — 
főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest. 
ü£ Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz“, 

t rágúbaii' Elisahethstrasse 5 n©u.
 Mindennapi szétküldés.

-XB- Szálloda-átvétel. ®c-

\ an szerencsém a nagyérdemű közönség- szives tudomá­
sára hozni, hogy a Stiegiietz Bernát elődöm által bérelt 

Nemzeti szállodát 
átvettem és azt a mai kor igényeinek megfelelően alakítot­
tam át. — Állandóan jó magyar bor, magyar konyha és 
kifogástalan kiszolgálat.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, maradok tisztelettel 

SCHVVARCZ CmALI.V, szállodás.

I
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r Theisz Árminnál
Eperjesen, Fö-utcza 58. szám

XXVll-ik niíi,£>-y;ir királyi

jótékonyezélú államsorsjáték.
Ezen sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony czélokra fog ford.ttatni. - Ezen sorsjátéknak

11,969 nyereménye 365,000 k.rona összegben készpénzben jarckn.k

I'ön, oi-o m énv 1.-0,000 korona,
inon kor.
100 »
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Sorsjegyek

továbbá■
főnyeremény

>
»
»

Húzás visszavonhatatlanul 1908. évi deczember hó 30-ikán. -
tóf“ Egy sorsjegy ára korona.

l^z^ttÍSáÍÍX“^,,Í íená'l liU-ltPe,Stt" ,VámPaIü‘a)- valamennyi posta, ad.-, 
---------------  — összes vasún ariomasokon s a legtöbb dohánytözsdében és váltó üzletben

.Wrz<///. leír. Lottojiiredéki ifptxtp t<.sá,sp

vám ¿s <•> >Hi <u

. 20,000 kor.
10,000 • 

5000 »
2000 .

10 nyeremény á
150 * >
300

1500
10000

I
occasíof • Nagy karácsonyi vásár! • occasíoi
THRÓR GYULA
női- és férfidivat-árüháza EPERJES, Fő-utcza 69.

ludatom a m. t. vásárló közönséggel, hogy mint minden 
évben, úgy az idén is árúházamban a 

lvíiríicsonyí v^LSí’tr» 
november 15-ikén megkezdődött, a mely tart decz. 31-ig.

Ez alkalommal a raktáron levő árúczikkek rendkívüli 
olcsó áron szerezhetők be.

Maradékok nagy választékban!

Megfojt ez az 
átkozott köhögés ! Egger mellpasztillája 

csakhamar meggyógyított

IEgger mellpasztillái.
az étvágyat nem rontják es kitűnő ízűek. 

1 )oboza 1 korona és 2 korona.
Probadoboz 5Q üllőr.

l-ö- es szétküldést raktár- 

„nádor- gyógyszertar 
Budapest, VI., Váczi-körút 17

Eperjesen kapható: Wüliger Pál, Kom Vilmos Molitnri., i . ■ "====----------- - ""____ =
drogériában. - Bártjan : Löcherer Gyula és Tirscher" XyÓ,gytár®kban és ^lesch Árpád 

msener István gyogytárakban

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás e.len gyors és biztos hatásúak

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében, Eperjesen.
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